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A zsitoméri térségben a diadalmas német 
csapatok 3 lövészhadosztályt, 3 lovashad­

osztályt, 1 lovashadtestet és 2 páncélosdandárt 
semmisítettek meg

m,ncíen támadása összeomlott a német fegyverek füzében — A németek Kiró varad fölött 
főbb fontos magaslati állást visszafoglaltak — A délolaszországi arcvonalon nem sikerült az angol­
szászok eloretorési kísérlete — Törökország nem vesz tevőlegesen részt a katonai hadműveletekben 

Churchill tüdőgyulladásban megbetegedett
A KELETI ARCVONALON a nagy 

küzdelem változatlan hevességgel fo­
lyik. Egyik német katonai szakértő 
így jellemzi a szovjet arcvonal hely­
zetét : hatalmas mérkőzés folyik a 
keleti arcvonalon a kezdeményetés- 
rrt. A legnagyobb küzdelem most az 
északibb részén fejlődött ki : észa­
kabbra helyeződött a küzdelem súly­
pontja. Zslobin és Nyevelj körül lom 
hol a legnagyobb harc. A szovjet 
egyre újabb és újabb tömegeket, a 
téli hadsereg újabb eéőit veti a küz­
delembe, de a német elhárítás ke­
mény és sikeres a szovjet páncélosok 
kai és lövészhadoszlályokkal szem­
ben és a bolsevista hadsereg véres 
veszteséget szenved. Kemény küzde­
lem folyik a Prlpjet mocsár vidékén 
is, A mull nap hadieseményeit a ke­
leti arcvonalon a következőkben 
foglalhatjuk össze: a szovjet kímé­
letlen erőkkel támadt és kísérelt meg 
áttörést Zslobinnál, de a németek 
sorra elhárilották az áttörési kísér­
leteket, Ncveljnél Is támad a szovjet, 
és Itf még tarf a súlyos küzdelem. 
Itt a szovjet túlerővel támad, Kirov- 
írádniíl, ehol a szovjet két nappal 
ezelőtt kezdeti sikereket érf cl, a né­
metek ellentámadása és megfelelő 
ellenintézkedése eredményes, máris 
visszafoglaltak főbb fontos és jelen­
tős magaslati állást, amelynek a to­
vábbi harcokban nagy szerepe lesz. 
A szovjet nagy veszteségét bizonyít­
ja az is, hogy a múlt nap 76 repülő- 
«épet vesztett.

az olaszországi arcvoná­
son az angolszász csapatok rövl- 
debb pihenő után folytat ók a láma 
dósokat úgy a nyugnfl, mint a kelet! 
szárnyon Az angolszászok súlyos 
veszteségeik ellenére |s igen csekély 
előrehaladást értek el. Az «ngolszá 
szók további erős támadása várhn'ó 
Az ingols,ászok, mint a Semleges 
"»»ó Is megállapítja, rtjahhnn Ismét 
főleg a segédnépek, kanadaiak slb. 
csapatait v«‘tlk he a legnehezebb köz 
delembe és az nngol katonaságot kí­
mélik, unit vegyes érzelmeket vált k‘ 
a szövetségesek táborában Is.

CHURCHILL HOLLÉTE FELŐL 
sok ellentétes hír jelent meg és sok 
különböző feltevésre adott alkalmat 
’ok taliílgntás Is jelent meg. Egyes 
ufrek szerint G'hrntárhnn Ilin' fel 
’nu.|d a norfugál fa spanyol áü’m- 
mvel találkozott volna, más Meek 
"merlkni útjáról adtak Jelentést, 
misf azután olyan jelentés derít 
féuyt Churchill hollétére, amelyre

senki sem számított : Churchill tüdő 
gyulladásban megbetegedett. Londo­
ni jelenlés szerint 04 hiva.atosa.i 13 
közöllék, hogy ChurchLl tüdőgyulla­
dásban fekszik és gondos ápolás 
alatt áll. Kalonaorvosiik kezelik, így 
feltehető, hogy Churchill még Kai- 
róban tartózkodik. Churchill beteg­
sége folytán most a többi diplomá­
ciai esemény rövid időre háttérbe 
szorult.

A SZOVJET ELŐRETÖRÉSÉNEK 
NEVEZI a világsajtó a cseh szovjet 
egyezményt, amelyet bizonyos körök 
Angliában, de különös... ‘Amerika 
ban igen hűvösen fogadfak, sőt el *s 
ítéllek, A szovjet előretörése és terv­
szerű terjeszkedése fskról-fokra érez 
belő. Svájcban már nyíltan folyik a 
kommunista agl|úció és Bern varosá­
ban, de több más svájci városban, 
Svájc más vidékein Is hosszabb Idő 
ófa kommunista nyomtatványokat és 
propagandairalokat terjesztenek 
részben nyomdai úton, részben sok­
szorosító készülékek útján. Több 
titkos nyomda is a szovjet szolgála­
tában áll. A szovjet balkáni terjesz­
kedésének elősegílője Titó partizán­
vezér, aki már szembeszáll Pélcr ki­
rállyal Is és most svéd Jelentés arról 
számol be. hogy Ti(ó kikiáltja a ju­
goszláv köztársaságot. Tifó partizán 
kormányát kénytelen-kelletten támo­
gatja Anglia is és ezt a támogatást 
az orosz politikai sikerének tekintik

A LÉGI TERRORTÁMADÁS tovább 
folytatása mellett döntött az angol 
kormány : Eden nyilatkozott az an­
gol alsóházbnn Németország bombá­
zása ügyében és kijelentette e?y kér­
désre, hogy H légltámndó akció' ciha 
la.sztására, vagy gyengPésére nem 
■'ondóinak. Német részről megjegyez­
ték Edén nyilatkozatára, hogy Né- 
melnrszág felkészüljön várja az 
újabb fáinndásoknt Is és a kemény 
megtorlás órája közeledik. A lée'fer 
rortámndások során az angolszász 
repülők a mull nap Insbruckoi Is 
támadták.

TÖRÖKORSZÁG FELŐL KÉT HÍR 
is érkezik. Mint az angol hlrs’o «('aj 
Ankarából Jelenti a török r«, áros­
ban az a benyomás, hogy Törlik r- 
szág nem szándékú lk részlvenal ka­
tonai műveletben Tö-lll; p»l t fc I kill 
rbk habozás nélkül J-H'nll-'k kifejel 
zésre Icgnnovohb megelégedésüket a 
második kairól értekezlet kérdésé­
ben. A szövetségeseket Itt maradék 
nélkül fájéknz'nfták a török 'ehető­
ségekről a törökök pedig megismer­

kedtek Roosevelttel. A török sajtó 
egyöuleiúen megalapítja, a második 
karról értekezlet a tűrök diplomácia 
győzelme volt. A török kormányzati 
néppárt keddi gyűlésén résztvevő va­
lamennyi képviselő azt a következte­
tést vonja le, hogy Törökország bár 
ideológiai szempontból a demokrá­
ciák oldalán áll, nincs azon u pon­
ton, hogy tevőlegesen részt kérjen a 
katonai hadműveletekből.

A BOLSEVISTA TENGERALATT­
JÁRÓKNAK a Finn-öbölbe, a Keleti 
tengerbe való áttörése ellen a tavasz 
szál megkezdett elhárító intézkedé­
sek teljes .sikerre vezettek. A ti nger 
egész területét nagykiterjedésű háló 
és aknazárak reteszelték el. úgyhogy 
a nagyszámú ellenséges támadással 
szemben is sikerült teljesen sértetle­
nül megóvni a finn haditengerészet­
tel és légierővel hű fegyverbarútság- 
ban egész éven át szakadatlanul mű 
ködő búvárhajó vadász és őrhajó kö 
telékeket. Az ellenség hónapokon sál 
húzódó eredménytelen bc-töré-i kísér 
Idei sorún a Bothemer cllen{cnger 
nagy vezetésével harcoló tengeri 
erőknek sikerült a Tschirch tenge- 
részkaplfány irányítása szerint elhe­
lyezett hálózárakban 6 szovjet ten­
geralattjárót elsüllyeszteni, a nyugat 
felé irányuló áttörési kísértetek köz­
ben, további tengeralattjárók még a 
hálózár előtt ismételt vállalkozások 
során lerakott terjedelmes aknamező 
kön pusztultak el anélkül, hogy ezek 
nek az eredményeknek az részletet 
pontosan Ismeretesek l' fck volna. 
Több tengeralattjáró súlyosan meg­
sérült. ezenkívül a n: p kon ál lartó 
harcokban az e'lenség felszín) ten­
gert erejével vívott harcokban, ame­
lyek során 10 cyo.-snaszádot, v így 
ágyúnaszádot süllyesztettek cl és két­
ségtelen megfigyelések szerint fováb 
hl ellenséges hajók pusztultak el, 
vagy rongálódtak meg aknár.ifutás 
következtében. Különösen klliln'e'te 
magát a közben hőslha'ált hall 
Schwarte korvcltkaptfány vezetése 
alatt álló aknakutató hatóraj.

RYTf FINN ÁLLAMFŐT szerdán 
küldöttség kereste fel és ö'cer alá­
írással ellátott emlékiratot nvi’fo't 
út neki. Nnha az cm^kl at szövegét 
nem fct'ck kltzzé, beavatott körök 
' ‘n tudn; vél'k, hogy a (ar'alma a 
kora ősszel nyllvúnnsság-a hozol' 
úgynevezett ,T> :>s cmlék.’raj szelle­
me és az ahhrz hasonló később) po 
litikai megnyilatkozások el'en foglal

állást. A Svenska Pressen tudni véli,. harmada Llncomles miniszterelnök 
hogy az emlékiratnak legalább egy- | politikájával száll vitába.

Véresen összeomlott a szovjet támadása 
Cbersonnál és Prip [élnél

Berlin, december 16. A Füh­
rer főhadiszállásáról jelentik a 
Német TI-nek, a véderő főpa­
rancsnoksága közli:

A szovjetnek a cherKoni hídfő 
ellen Intézett több támadása az 
összpontosított eihárító tűzben 
összeomlott Csapataink a kirov- 
grádi térségben ellenséges tá­
madások visszaverése után foly­
tatták ellentámadásukat és a 
szívós ellenséges ellenállás elle­
nére rohammal elfoglaltak több 
helységet és fontos terepszaka­

Súlyos vereséget szenvedted az angolszászok 
a ke.etoiaszországi szakaszon

A délolaszortzági arcvonal
n.vugati részén az ellenség szer­
dán Mignanótól kétoldalt na­
gyobb erőkkel támadásba ment. 
A támadásokat számos páncélos 
szétlövése mellett visszavertük. 
Mignanótól északnyugatra az 
egyik elvesztett magaslatért 
még folynak a harcok. Az ango­
lok a keleti szakaszon páncélos 
támadással megindított támadá­
saik folytatása során szerdán is

Meghiúsított szavje! támadjsi kísértetek
A Tripjet és Beresina közöttBerlin, december 16. (Német 

I’b Mint a Német TI értesül, a 
chersoni hídfőnél december 
lő-en a nehézfegyverek össz­
pontosított tüzében már a né­
met állások előtt összeomlott 
több ellenséges támadás. Kirov- 
grádlól délkeletre egy német tá ­
madás az ellenség ismételt he­
ves ellentámadásainak elhárítá­
sa után december 15-én további 
tért nyert Kirovgrádtól észak­
ra német gyalogos- és páncélos 
kötelékek a szívós ellenséges 
ellenállás leküzdése lilán elfog­
laltuk egy magaslatot és több 
helységek 

szokat. A szovjet a Prlpjet mel­
lett páncélos támogatással tá­
madott A támadásokat az el­
lenség nagy vérveszteségei mel­
lett visszavertük. Slobin harci 
ténségében váltakozó harcok 
után szerdán is meghiúsult az 
ellenség valamennyi áttörési kí­
sérlete. Neveitől délre súlyos el­
hárító harcok vannak folyamat­
ban a túlerőben lévő szovjet 
erőkkel. A keleti arcvonalon 
szerdán 76 ellenséges gépet löt 
tünk le.

súlyos ember- és anyugveszte- 
ségeket szenvedtek.

Egy északamerikai bombázó­
kötelék szerdán a déli órákban 
megtámadta Insbruck városát. 
A romboló bombák következté­
ben főleg lakónegyedekben és 
kulturális épületekben károk 
keletkeztek. Az elmúlt éjszakán 
néhány ellenséges zavarórepü­
lőgép berepült a Rajna—west- 
fáliai iparvidék fölé. (MTI) 

a szovjet december 16-án ismét 
megkezdte támadásait páncélos 
támogatással. Az ellenséget a 
neki okozott súlyos veszteségek 
mellett visszavertük. Slobin 
harci térségében a bolsevisták 
december 15-én erős légierők 
támogatásával támadást intéz­
tek. A szovjet áttörési kísérletei 
súlyos és változatos harcokban 
a német légifeg.yverek hatásos 
támadásával meghiúsultak. A 
Neveitől délre lévő térségben 
december 15-én is tovább tartót 
lak a súlyos elhárító harcok az 
újból meg újból támadó ellen
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ségí»el. Kricsevtől nyugatra 
csütörtöLün a bolsevisták hely': 
jellegű ’ értek el. Ezeket

A német ellentámadás nagy sikere
Berlin, december 16. Mint a 

Nemet TI értesül, a Klevtöl 
nyugatra vívott harcokban és 
Zsitomir térségében Indított né­
met ellentámadások következté­
ben a német csapatok november 
S-tól december 13-ig bárom 
szovjet lövészhadosztályt, há­
rom szovjet lovashadosztályt, 
egy lovas hadtestet és két szov­
jet pángclosdandárt semmisítet­
tek meg. A szovjet ezenkívül a 
Klevtöl nyugatra vívott har­

Clmrcliill tüdőgyulladásban megbetegedett
Lisszabon, december 16. Att­

lee helyettes miniszterelnök az 
angol *!söház csütörtöki ülésén 
közölte, hogy Churchill meghitt 
és tüdejének balszárnyán gyul­
ladásos góc fejlődött ki. A mi­
niszterelnök egészségügyi álla­
pota kielégítő és a kívánalmak­
nak megfelelő. Attlee közölte 
még, hogy Churchill állapotáról 
naponta adnak ki jelentést

Lisszabon, december 16. Né­
hány hónap óta ez már a má­
sodik eset hogy Churchillnil, 
aki éppen 16 napja ünnepelte

Elten bejelentette, hogy forralják Németország 
bombázását

Lisszabon, december 16. A 
háborús kép megvitatásával 
kapcsolóiban Eden angol kül­
ügyminiszter az alsóbáz szerdai 
ülésén hangoztatott beszédében 
a többek között kifejtette, 'hogy 
4 Oezer lengyel menekült elszál­
lítását tették meg Perzsiából 
Kelet- és Délafrikába, Indiába, 
Palesztinba és Mexikóba és 
hogy a lengyelek elszállítása 
már csaknem teljesen befejező­
dött. Nem az angol kormányon 
múlott, hanem a bolgár és ro­
mán kormány magatartása miatt 
maradt abba ezer délkeleteuró­
pai zsidó menekültnek Paleszti­
nába való szállítása. E?y felve­
tett kérdésre, vájjon Nagybrit- 
tania minden tekintetben egyen­
rangúnak teknti-e Kínát a töb­
bi nagyhatalommal, Eden igen­
nel válaszolt A Smuts beszédét 
bíráló képviselők Franciaor­
szágra vonatkozó célzásaira 
adott válaszában Eden azt mon­
dotta : .

_ Teljesen osztom azt a véle­

Csiitärtiüöa esla tartotta a MÉP Karácsony elöli! 
utolsó összejheie.ét

Budapest, december 16. A 
Magyar Élet Pártja csütörtökön 
este a képviselőház ülése befe­
jezése után tartotta meg az ün­
nepek előtt utolsó pártértekez­
letét. Vitéz Lukács Béla, a párt 
országos elnöke megnyitó be­
szédében köszönetét mondott 
azért a nagyvonalú, odaadó és 
eredményes munkásságért, me­
lyet a párt vezére, valamint a 
kormány tagjai a költségvetés 
és az arpropriációs törvényja­
vaslat tárgyalásai során kifej­
tettek.

— Pártunk vezére — mon­
dotta — láthatta, hogy a pártív 
számíthat. Tisztelettel, szeretet­
tel és bizalommal jelentem n 
miniszterelnök úrnak, pártunk 
vezérének, hogy a párt további 
munkájában is bizalommal és 
hűséggel követi.

A pártelnök szavait az érte­
kezlet résztvevői nagy tetszés­
sel és lelkes tapssal fogadták

Ezután általános taps között 
Kaliay Miklós miniszterelnök 
szólalt fel. Mindenekelőtt kö­
szönetét mondott vitéz Lukács 
Bélának szavaiért. A tovább ak- 
ban köszönetét mondott a pár 
minden tagjának azért a fárad­
hatatlan mindennapi munkáért,

amelyet a bizottsági tárgyalá­
soktól kezdve a költségvetési és 
ielhatalmazási vita során végez­
tek és arra kérte pártjának tag­
jait, hogy az elkövetkezendő 
esztendőben is az eddigi barát­
sággal. egyetértéssel és egy­
séggel haladjanak a magyar jö­
vő munkálásának nehéz útján.

— Boldog karácsonyi ünne­
peket kívánok mindnyájatoknak 
— fejezte be szaait a miniszter­
elnök —, hozzátartozóitoknak és 
rajtatok keresztül a magyar 
népnek, amelynek — erre kr- 
lek benneteket, most, hogy rö­
videsen hazatértek és gondotok 
lesz rá — adjátok át e kívánsá­
gomat minden baráti kézszori- 
tásban és minden gondoskodás 
ban.

A miniszterelnök szavat 
szűnni nem akaró lelkes taps 
követte. Az értekezlet további 
folvamán báré» Bánffy Daniéi 
Tldmívelésügyi miniszter a leg­
fontosabb vízi beruházásokról 
szóló törvényjavaslatot ismer­
tette. Vitéz. Lukács Béla elnök 
!*• jelentette, hogy a Paraszt- 
zövetség vezetését Patak v 

László országgyűlési képviselő, 
a cárt elnöke vette át.

a betöréseket 
meghiúsítottuk, 
vertük. (MTI)

ellentámadással
illetve vissza-

cokban és Zsitomir térségéből 
intézett német ellentámadások 
sorún rendkívül súlyos veszte­
ségeket szenvedett emberben és 
berben és hadianyagban. Csák 
november 3-tól december 13-ig 
terjedő időben a szovjet kere­
ken ööüO foglyot, több mint 20 
ezer halottat, több mint ezer 
páncélost, kereken 500 löveget, 
több mint 1800 páncéltörő ágyút 
és 46 légelhárító ágyút vesztett.

(MTI)

69. születésnapját, tüdőgyulla­
dás lépett fel. A közölt jelen­
tést két katonaorvos írta alá, 
nyilvánvaló tehát, hogy Chur­
chill még mindig külföldön van.

Lisszabon, december 16. Az 
angol hírszolgálati iroda szerint 
Churchill miniszterelnökhöz kö­
zelálló politikai körök azt tart­
ják, hogy Churchill állapota 
nem ad okot közvetlen aggoda­
lomra és úgy vélik, hogyha hol­
napi orvosi jelentés csökkenti 
majd a mindezek ellenére tanú­
sított aggodalmat (MTI) 

ményt hogy Franciaország visz- 
szaállítása számunkra nemcsaK 
kívánatos, hanem szükséges is, 
de k jelentem azt is, hogy ez 
csak belülről valósítható meg. 
Franciaország visszaállítását kí­
vülről még a legjobb barátaink 
sem vihetik véghez.

Ezután Eden közölte, hogy 
kérdést intéztek hozzá: mi a 
kormány álláspontja Németor­
szág távolról való bombázására 
vonatkozóan és hogy kell-e szá­
molni e tek'ntetben az elsőbbsé­
gek változásával. Eden kijelen­
tette, hogy nem feledték, el of- 
fenzíva tevékenységük e részé­
nek semmiféle elhalasztását, 
sem pedig jelentőségének csök­
kentését. ellenkezőleg terveik­
ben valóban első helven áll Né­
metországnak távolról való légi­
bombázása. Németország bom­
bázását továbbfolytatják és re­
mélik, hogy ez a háború tarta­
mának csökkentését eredmé­
nyezi maid. (MTI)

Kállay miniszterelnök
nagy beszéde a

Budopes», december ló. A Hóz 
csütörtöki ülésén folytcíiák a gaz­
dasági felhatalmazás további meg- 
hosszabbí’ásáról szóló förvényjava»- 
lat tárgyalását. Bodnár Sándor 
sürgette, hogy a földhöz jultatotf:ú 
részére hosszútejáratú kölcsönöket 
odjanak. Mosonyi Kálmán szerint 
a kormány az 1931-ben kapott fet- 
halolmsrzÍKt nem megfelelően hasz­
nálta fe', a valóságos rendetet-invá 
ziót a községi jegyző képtelen vég­
rehajtani. Tornyos György a váro­
sok és községek la-káspénz-osziá'y- 
ba sói ozásáról in' ézkedő rendese­
tekkel foglalkozott és a mostani be- 
osz'ás revízióját kér'e. Füs-si Kálmán 
fö'dbirtokpoi'tikai kérdésekkel fog- 
k/kozott, kérte a mezőgazdasági 
biztosító intézet felállítását. Ezután 
Csoór Lajos hossza-san foglalkozott 
a pap’r, vas- és tüze'űszer el'á’ás 
kérdésével. Ha'mi Járás az árkér­
déssel fog'a'ikazoto Börcs János 
veszélyt lát abbsn, hogy a falu né-

Vitéz Imréd/ Béla felszólalása
A következő felszólaló vitéz lm- 

rédy Béla volt. Beszéde elején azt 
fejtegette .hogy a 42e$ és 36 tagú 
b'zotteáqok működését ezek a ne­
héz idők teljes mértékben indokol­
ják, mert a kormányra sok esetben 
a gyors cselekvés kötelezettsége há­
rul. Hogy a kormány ezt a felha­
talmazást megadja, ahhoz feltét- 
'enül bizalomra volna szükség. — 
M’n'hogy azonban ez a fel'élten 
bíztatom nincs meg, a javaslatot el 
kell vetni. Kérte, hogy a kormány 
felhata'rrazást kapjon arra, misze­
rint a két bizottságot együttes ülés­
re hívhassa össze. Igazán nagyje- 
tem'örégű kérdéseket cm eqyik bi- 
zo'tság honvédelmi, a másik ped’g 
gazdasági szemoontaó* venné bí- 
rá'at a'á. A leghatározottabban til­
takozott az új labancság ellen. Az

Radocsay igaz«ágGgym’n:sz*er vá'
Majd Radocsay László igazság­

ügyi min'szter emelkedett szó'ósna. 
Részletesen válaszolt a nyüaskc 
resales párt vezérszónokainak arnr 
a megá'iapításán^ hogy a feihata' 
mazás meghosszabbílása tulajdon 
kénpen eszköz lesz a kormány ke 
zében a parlament félrelé'e'ére. / 
kormány nem ofccrja félreállítani a 
parlamentet ezzel a javaslattal, he 
nem inkább a parHmen!á?'v ól'ás. 
pont mellett elfoglalt elvi ó'láspocí- 
ját kívánja megerősíteni. Nem is a

A miniszterelnök beszéde
— En a magem részéről, bár el­

ismerem ennek a látszatát, nem tar­
tam poüt'kai bizalom, vagy biz-il- 
na'lanság kérdésének e javasát 
megszavazása1, mert hiszen, ha pa­
radoxont akarnék fetolTtord, in­
kább őzt lehetne monda™, hogy 
ilyen bizottság létrejötte bizonyos 
bizalma'lanságot rejt magában a 
kormánnyal szemben abban a te- 
k’rte'ben, hogy a partement kikü- 
dö jeivel m>mká:át ellenőrizte1™, irá­
nyító™, befolyó-ölre, a fe'e'ősségre- 
vonás tehetőségét megállapítani 
akarta, (ügy van, úgy von jobbfe'ő1) 
A világ összes törvényhozásodban 
a mai háborús időkben felhatalma­
zásokkal dolgoznak a kormányok 
és erek tudomásom szerint nem ál­
lítottak kormánya’-k melte olyan 
szerveket, mint amilyen a 42 es bi­
zottság. Ez tehá» mHhh azt je'enfi, 
Fogy a parlament ellenőrizni és bi- 
-onyos tek'nte’ben, sőt nagyon szé- 
'?« körben fenntartani akarja vele 
eremben a mog-i szuverén befo'vó- 
'á‘, sem hogy kor'át'an bizalmat 
tetentere. (Uqy van jobbfe'-SI) En 
a magam részéről szerencsés al- 

'á-v-k tartom a 42-es bizottságé*. 
Ez a b'ro't'á'- an-ck a jele, meny­
nyire a'ko'mányo'o-', vagy meny­
nyire féliékenyen ötködik ennek az

parlamentben 
pe az iparos konjunktúra következ­
tében a városba tódul és ott. szá­
mára idegen életformát sajátít el. 
Paió Imre követelte, hogy a fajú­
ból közösítsék ki a művészieden üz­
leti vá'ki'kozásokbói eredő fllme- 
ke'. Ezután a rádió műsorát bíró ta, 
majd pedig a mogyer fata'ság ne­
velésének kérdéséről szólt. Rácz 
Kálmán felszólalásában a zsidókér­
déssel fogl'n’kozva kérdezte a mi- 
n’szlerelr.ököt, vájjon érintkezésbe 
lépelt-e már a cionista vr'ágszövet- 
séggel a zsidók kitelepítse ügyé­
ben. Szerinte reális megfontolások 
alapján ez az egyedüli út, ame­
lyen ennek a kérdésnek a megol­
dásában hn'adnl lehet. Papp Mi­
hály hangoztatta, hogy a magyar 
katona messze táborban a magyar 
hazát védelmezi. Ha a nemzeti 
összefogás meg van, o háborút 
minden körülmények között meg 
fogjuk nyerni.

Atlanti Chartáról szólva megalapí­
totta, hogy az angolszász illetékes 
férfiak k'jelentése szerint semmiféle 
olyan területi változást nem ismer­
het el, amely a tengelyhatalmak 
akardíón jött lé'ne. Ez azt jelenti, 
hogy a Magyarországhoz vissza­
csatolt terültek nem tartoznak hoz­
zá. Tiltakozik az ellen, hogy az 
Alanti Chartát Magyarországon ün­
nepeljék. Imrédy Bé'a be'zéde be­
fejező részében azt fejtegette, hogy 
a király-kérdés szönyegrehozatala 
eben a pillanatban nem felel meg a 
nemzet érdekeinek, ment ci'kalmcs 
a magyar nemzet lelki egységének 
fe'boritására. Kérte pórija tagjai 
javaslatainak elfogadását.

Az elnök ezután a v’lát bezárta 
és a tanácskozást befejezettnek 
nyilvánította.

asza
kormánynak, hanem a nemzetnek 
ran szüksége erre a javasaltra. A 
mai napról napra változó v'szonyok 
és események között úgyis sűrűn 
adódhatnak olyan kérdések, címe­
vekben azonnal kell intézkedni, 
amelyek tehát a parlamenti tárgya- 
ás szükségképen lassú menetét nem 
bírják el.

Az igazságügyi m'n’steer után ál­
talános érdeklődés közölt Kállay 

j M’klós miniszterelnök emelkedett 
I szólásra.

országnak a törvényhozása, hogy 
még a rendkívüli időkben is meg­
találja a módját annak, hogy tör­
vényhozói szuverén’tása nemcsak 
az abban átruházott formában is, 
de gyakorolja a magyar törvény­
hozás e'lenörzési jogát minden ges­
tio tekinte'ében fenntartja.

— A vita során, amelyben sajnos 
nem volt módomban személyesen 
résztvenni, több igen jeles fehzó'a- 
lás hangzott el. Közülük csak né­
hányra akarok pár reflexiót tenni. 
Néme‘h Andor képviselő úr kifogá­
solta, hogy a hadba vonultok kará­
csonyi segélyt nem kapta. A had- 
bavontiltak, a had'özveayek és hadi 
árvák egy havi illetményüket kap­
ták mrg Jatácsonyi segélykén*, ami 
3 millió 900 ezer pengőben már ki 
is utaltatod. Reflek’á'ni óhajtok még 
Sző'lősy Jenő képv'se'ő úrn-k az 
áltatom használt és megmagayrá- 
zo‘t Coriolón kifejezésihez fűzött 
nefez'ó'ra. Nagyon sajnálom, hogy 
a Vórsv’se'ő úr védelmében ve'te azt 
a két kéov’selflt (Uqy ven, úgy v-n 
iebbfe'ö!) és őket a 48 as emig­
ránsokkal á"í!o'ta egyvonalba. En­
gedje meg, hogy ez ellen tiíl'koz- 
zam. (He’yer'és jcH-fe'ö’.) Nem a 
magyar bíróság Pélte el őke*, de 
a maavar nép lelkében, szerveié-

FERENC JÓZSEF
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ben és Panlheonában é'nek azok a 
48-as magyarok, akiket mi tiszte­
lünk és az iskolában, a szülei ház­
ból magunkkal hozott ideú Izmus 
nevében tiltakozunk ezen összeha­
sonlítás elten. (Úgy van, taps a jobb 
oldalion és középen.) Kü.önben is 
méltózlassanak tudomásul venni, 
hogy Sülő úr fegyveresen szervez. 
ked;k a Szerénységben, Kovaiz ur 
ped g Becsben áll'u idóan magyar­
ellenes gyü!é:eket tart. (Elénk fel­
kiállások jobbfelöls Hallal lan.)

_  Megragadom az alkalmat, hogy 
Imrédy Béla képviselőtársam fvlszó- 
lalására reflektáljak. Beszédemben 
tényleg azt mondottam, hogy ,<zaka- 
dék áll közüliünk és ezt nem szer­
vekre és nem kijelentéseire vonalköz 
latiam, hanem egy büntető magatar­
tására, amelyet nézetem szériát a 
vezérszónok úr pártja egy beszéd el­
hangzása kapcsán mutatóit ki. Beszé 
dem későbbi folyamán azt hi-zem,» 
tiszteletadás hangján emlékeztem 
meg Igen tisztelt képviselőtársamról, 
(Úgy van! ügy van!) Talán ez már 
akkor kimagyarázta az erős meg jegy 
zéseket, amennyiben nem em'ékez- 
lietteni volna Imrédy képviselőtár­
samról azon a hangon és azokkal a 
mondatokkal, ahogyan megemlékez­
tem, ha nem ismertem volna el az ő 
kvalitásait, magyarságát és nem len­
nék meggyőződve, hogy pártja ezen 
az álon őt követni akarja. Ezeket 
akartam ebben a vonatkozásban el­
mondani. (Helyeslés.)

— Mellóztatott még a Néppárt dek 
larációját szóválenni. Ebben a dek­
larációban élesen figyeltem, sem 
restaurációról, sem szabad királyvá­
lasztásról nem veit szó, csak a tör­
vényes magyar királyság helyreállí­
tásáról. Én a magam részéről sem a 
fennálló állapottal, sem a fennálló 
törvényeinkkel, sem pedig azzal a 
fénnyel Szemben, hogy ml mindig a 
magyar királyság gondolatával néz­
tük ennek a nemzetnek a múlt ját és 
látjuk a jövendőjét is — mondom, 
én, mln| ebben az országban talán az 
államfőnek leghűbb embere, ebből 
nem olvastam olyasmit, amit kifogá­
solhattam volna. (Taps.) Hogy bizo­
nyos munka folyik ezen a téren ? 
Tisztelettel vagyok bátor Jmúteni, 
hogy ennek a megindult aláírásgyűj­
tésnek már végé» Is vetettem, X bol- 
sevizniusra vonatkozólag a körelke- 
rőket óhajtom mondani : Nyílt ki­
állás a bolscvizniussal ! Ezt egy mon 
dalban intézhetem el és ez az én leg 
komolyabb mondatom, amelyet ki­
mondhatok. Egész kül- és belpoliti­
kámat az első perctől kezdve, hogy 
Itf állok, a bolscvlznius elleni véde­
kezés determinálja. Ezt óhajtottam 
ezzel kapcsolatosan kijelenteni (He 
lycslés és taps.)

Szavaim végeztével pedig bekap 
csolódom Igen tisztelt képvis 'Nőtár­
samnak a távcsőről mondott hason 
latába. A»t méltózlafott mondani, ha 
a távcsőnek egyik végén nézek be, 
az nagyít, ha a másik végén i-ésck 
be, az kicsinyít. Megjegyezhetném azt 
Is, hogy ebbe a kicsinyítő végébe, 
csak játékos flnlal kedvünkben néz­
tünk be. (Élénk derültség és taps), 
ma azonban mindig a másik oldalon 
nézünk be, még pedig nem azért, 
hogy nagyítson, hanem azért, hogy 
közelebb hozzon és ezzel zárom fel­
szólalásomat, (Hosszantartó viharos 
éUenés és taps a középen és jobbo’ 
dalon.)

A miniszterelnök beszédét igen 
sokszor szakította meg helyeslés.

A laps előliével vitéz Törs Tibor 
alelnök napirendi javaslatot telt, a 
mely szerint a Ház Icgkilzelobbi illé­
sét pénteken délelőtt 10 órakor 'ortja

A H.'.z az elnök napirendi javas­
latát elfogadta. A kormánypárt tag 
juj az elnöki cnnuneiácló u'án igen 
meleg ünneplésben részsí|e!lék Kál- 
hiy Miklós m'niszterelnlikilt -I ml 
niszterclnök és vitéz Imrédy Béla a 
kormánypárt és a szélső ha’'’dali 
ellenzék éljenzése és »npsvlharn köz 
ben a Ház asztala mellett rendkívül 
hosszasan és szívélyesen kezet f**K 
lak.
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A szatmári Kölcsey Társaság 
fniiué^ze^ije- 

a Déri múzeumban
At erdélyi magyar sorskérdések irodalmi és tudományos meg 

világi tágban
Óriási érdeklődés nyilvánult

A tzattnóri Kölcsey Társaság és 
o debreceni Csokonoi-Kör nagysi­
kerű ünnepi felolvasó ülés kereté­
ben adott egymásnak testvéri ta- 
lákoxót csütörtök délután a Déri- 
muzeumban. A tél folyamán a 
Csokonoi-Kör a Kölcsey Társaság 
meghívására Szer móron, az ottani 
színházban nagyszabású irodalmi 
ünnepélyt tartott s ugyanakkor a 
debreceni vendégek hívták meg a 
szatmári írókat Debrecenbe. Ennek 
a meghívásnak tettek eleget a Köl­
csey Társaság tagjai, akiket dr. 
Csóka László polgármester és fele­
sége is elkísért. Az illusztris vendé­
gek a délutáni sebes vonattal ér­
keztek Debrecenbe, ahol a pálya­
udvaron szívélyes fogadtatásban 
részesültek. A város, Illetve a Cso­
konai Kör nevében dr. Balogh Sán­
dor tb. h. polgármester, főjegyző, 
továbbá Baja Mihály a Petőfi és a 
Crokonai-Kör örökös tagja, valte- 
mint Csobán Endre városi fő'evél- 
tcros, a Kör főtitkára fogadta a 
vendégeket, akiknek soraiban ott 
láttuk Sárközy Leijas ref. lelkészt, 
a Kölcsey Társaság ügyvezető el­
nökét, dr. Kiss Bertalan felsőházi 
»egot, a társaság tudományos szak- 
osztá'vánck elnökét, dr. Rogozi 
Pap Zoltán polgármesterhelyeltest, 
dr. Pirkler Ernő városi tanácsnokot, 
a Társaság Irodalmi szakosztályá­
nak elnökét, vitéz Tereh Géza tan- 
erüíeti főigazgató helyettest a Tár­
saság művészeti szakosztályának 
elnökét, Szabó Zoltán városi ta­
nácsnokot, Nagy Jenő számvevő­
sémi főnököt, Jakab Károly MEP 
főtitkárt, L. Nagy Ilonát, Boros Ist^ 
vont, a Kölcsey Társaság vá-

Az üdvözlő és megnyitó beszédek
A megnyitó beszédet Baja Mi­

hály, az országos hírű papköli'ő 
mondotta, aki hangsúlyozta, hogy 
ünnepi érzésekkel jöttek ide, mintha 
templomba jönnének, a magyar 
eszme és szó templomába. Ennek 
a templomnak a papjai mos1 a Köl­
csey Társaság kitűnő tagjai, akik 
eljöttek, hogy megfürde --ék lelkűket 
a szellemi kincsek gazdagságában. 
A továbbiakban a szónok ismertette 
Debrecen és Szatmár eddigi kap­
csolatait, majd Csokonai és Kölcsey 
•miékeket idézett. — Megemlítette, 
hogy mennyi értéket adott Debre­
cen Szatmórnak és Szatmár Deb­
recennek. Beszéde közben a kö­
zönség melegen éltette dr. Csóka 
László szatmári polgármestert, aki 
szintén debreceni. Baja Mihály han­
goztatta, hogy két ha l Ihatatlan ma­
gyar lélek találkozása inkamálódik 
most s az ö lángban égő lelkűk 
fénye mellett indulunk el mi a fet­
tek útjain.

Baja Mihály magos szárnyalású 
üdvözlő szavai után Sárközy Lajos

Dr Kiss Bertalan a Kölcsey Társaság küzdelmes 
éveiről

Ezután dr. Kiss Bertalan felsőházi 
tag, a Kölcsey Társaság tudomá­
nyos szakosztályának elnöke tartott 
hatalmas felépítésű előadást „Á 
Kölcsey Társaság a román uralom 
alatt“ címen. A Kölcsey Társaság a 
román uralom alatt sokkal több 
volt, mint Irodalmi társaság. Ez 
otatt az idő alatt ugyan minden kő­
tűiét és egyesület igen sokat tett, 
de egyik sem volt átfogó szerv. A 
Kölcsey Társaság felekezeti és vál­
tási különbség nélkül tömörítetté a 
társadalmat és megőrizte a magyar 
talk séget, a magyar kultúrát. A Köl­
csey Társaság súlyos étetszem'é'etet 
hirdetett, azt, hogy a megváltozott

meg a művészest Iránt
lasztmónyi tagját, dr. Belez- 

nay József po'gármesteri tif.árt 
és Antal Sándort, a „Szemes" fő­
munkatársát, valamint több előkelő 
hölgyvendéget, így Uray Jenőnét, 
Pirkler Ernőnét, vitéz Tereh Gézá- 
nét, Szabó Zoltánnét, Sárközy La- 
josnét, Nogy Leonát.

A fogadtatás után a vendégek 
Debrecen város autóin és fogatain 
szállásaikra hajtattak.

A gazdag műsorú és rendkívül 
nívós ünnepi felolvasó ü'és három­
negyed 5 órakor kezdődőt a Déri­
múzeum dísztermében, melyet nogy 
és előkelő közönség tökölt meg. 
A közönség soraiban ott volt a 
vendégeken kívül Szilassy Lász’ó 
főispán Kölcsey Sándor dr. po'gár- 
mester, Jeney Sándor törvényszéki 
elnök, dr. Vajthó Lajos pénzügy- 
igozgató, miniszteri tanácsos, dr. 
Pap Károly ny. egyetemi tanár, a 
Crokonai-Kör elnöke, dr. Tamkó 
Béla egyetemi ny. r. tanár, Unay 
Sándor ref. lelkész, kormányfötarto- 
csos, Ba'ogh Sándor tb. h. polgár­
mester, főjegyző, dr. Bnl'a Bertalan 
tb. főjegyző, Tatay Zoltán tb. h. 
oolgármester, árvaszéki e'nök, dr. 
Reke Gusztáv városi tisztifőügyész, 
dr. Veress Géza tb. főjegyző, Ary 
Lajos számvevőségi főtanácsos, dr. 
Papoiczy Zoltán és dr. Szarukán 
István táblabírók, Koős Györay ny. 
iárásbírósági a'e'nök, Dömsödy Im­
re tb. főjegyző, dr. Baczoni Sándor 
városi cinácsnok, dr. Nagy József 
ny. rendörfötanácsos, dr. Sőrééi Já­
nos múzeum-igazgató, dr. v. Ujvá- 
rossy Sándor másodjegyzö, Orosz 
István dr. tb. tanácsnok, stb.

a Kölcsey Társaság ügyvezető el­
nöke mondott megnyitó beszédet. 
Bejelentette, hogy Streicher Andor 
ny. ci’ispán, a Kölcsey Társaság hi­
vatali elfoglaltsága miatt nem tudott 
oz ünnepélyen megjelenni. Köszö­
netét mondott Debrecen város pol­
gármesterének és a Csokonai-Kör- 
nak a kedves és szeretetteljes fo­
gadtatásért. Úgy érezzük — mon­
dotta — hogy ez a tiszteletadás 
nem a mi személyünknek szól, ha­
nem annak a bensőséges kapcsolat­
nak, amely Debrecen és Szatmár 
között fennáll. Örülünk, hogy v’sz- 
szajöhettünk meleg testvéri kézszo- 
rításra — a Csolconai-Körhöz.

A megnyitó beszédet a megje­
lent közönség nagy tetszéssel fo­
gadta, ami után L. Nagy Ilona, a 
Kölcsey Társaság választmányi tag­
ja „A költő töviskoszorúja" című 
remekbekészült novelláját olvasta 
fel nagy tetszés mellett. A novella 
Kölcsey Ferenc életének küzdelmes 
szakaszaiból mutatott be egy moz­
zanatot mesteri kézzel.

viszonyok között új erőkre ven 
szükség és a régi magyar hibáknak 
el keH tűnni.

A .továbbiakban beszélt az illuszt­
ris előadó a magyarság helyzetéről 
a román uralom alatt. A magyar­
ság elszegényedése rádöbbentette a 
magyarokat arra, hogy az állom a 
magyarság megsemmisítésére tör 
és minden ezközzel védekezni kez­
det ez ellen, diplomás férfiak men­
tek el munkásnak és magyar úri­
lányok cselédnek, csak, hogy talp­
ra tudjanak állni. A küzdelem szép 
volt, de eredménytelen és téves. 
Vannak sorsfolyamaök, amelyeket 
megállítani nem lehet A kisehbség- 

nek von egy törvénye, mikor leron- 
gyo.ódik és minden sorompó lezá­
rj előtte, akkor egy ajtó megnyílik 
•lőtte, amit senki ki nem nyithat 
és serki be nem zárhat, a lelki 
nagyság, a befelé fordulás ajfetja. 
Mi betoltunk: egy mód van a ma­
gyarságmegtartására, oz egyetemes 
kultúra. A kölcsönvett kuítura egy 
répet nem frvhhat meg. Nagy ér­
deme vök ebben a Kölcsey Társa­
ságnak, életszemléletet adott, azt, 
hogy igazságtalanság történt a 
magyarsággal és ezt ca laazjágta- 
lonságot a sors jóvá kell, hogy 
eg>e.

Magas színvonalú 
iroda mi és zenei számok

Dr. Kiss Bertalant nagyhatású be­
széde ülőn a közönség soká’g és 
lelkesen tapsolta. Majd dr. Pirkler 
Ernő, a Kölcsey Társság irodalmi 
osztályának elnöke olvasta fel nagy 
SKerrel „Még áll a bál“ című ver­
sét. Mély értelmű és drámai erejű 
költeményében a magayrság égető 
kérdései nyertek művészi kidolgo­
zást, amely nagyszerű előadásában 
pompásan érvényesült.

Nagy sikere volt o kővetkező 
műsorszámnak: Boros István, a Köl­
csey Társaság választmányi tagja, 
a „Szamos“ főmunka'ársa zongora­
kísérettel magyar da'okat énekelt. 
Művészt előadásmódja és hangjá­
nak remek szárnyalása egyaránt k- 
vívta a közönség tetszését. — A 
Népem, népem..." kezdetű nép­
dalt és „Rákóczi megtérésé“-! éne­
kelte ragyogóan.

Vitéz Tereh Géza tnrljerü'eü fö- 
igazgolőhelyettes, a Kölcsey Társá­
én művészeli szakosztályának el­

nöke verseiből adott e'ő. Versei : 
„Közelebb hozzád", ,Arcom a víz­
ben,“, „Levél földöntúlra", „Elso­
dort magyar Nagyromán’ában" egy 
kiválóan nagytehefségű művészt 
mutattak be Debrecennek. Költésze­
tnek halk, melanikol’kus hangján 
átcsendü'ö telterő is egyik jetegze- 
’esen elsőrendű képviselőjévé te­
szik a vissaztért részek !rodalmá-l k.

Sárközy Lajos, a Kölcsey Társa­
ság ügyveze'ő elnöke „A pláné'ás 
papagáj" című e!be«zél-sét olvasta 
fel. Az elbeszélés ízes mcgyi-r bong 
ja és a mély emberi érzések mel­
lel? felcsendü'ö aranyos humor egy­
aránt nagysikerűvé és kitűnő mű­
vészi alko’ássá tették elbeszélését.

A magasszínvona'ú műsor tez-q- 
'ása után Csabán Endre a Csoko- 
nai-Kör főtitkára mondott zárósza­
vakat. Lendű'etes beszédében erz 
előadók lenyűgöző hatása alatt a 
tavo'evők nevében is há'ás szívvel 
köszöntötte a szatmári Kölcsey 
Társaságot, hogy bizakodó magyar 
'‘eMket elhoztok Debrecenbe é* 
forró tartalmát kiön‘ö!ték. Hangoz­
tatta, hogy a debreceniek teljesen 
megérf'k Szatmári és éppen olyan 
bizakodó létekkel néznek a mcigyar 
jövő elé, mint ő;k.

A szép és ér'ékes irodalmi ün­
nepély mély hatost tett a közönség­
re, amely telkesen éltette a két vá­
ros testvéri öte'kezését. A szatmári 
vendégek az esti sebesvona'tal tér­
tek vissza egy szép és feledhetetlen 
élmény birtokéban. Debrecen va'ó- 
ban a legtisztább szeretet jegyében 
lá'ta vendégül a testvérváros kül­
döttjeit.

ROOSEVELT KÉNYSZERŰ 
LÁTOGATÁSA 

AZ AZORI-SZIGETEKEN
Lisszabon, december Ifi. (Nó- 

met TI) Ideérkezett hírek sze­
rint Roosevelt elnök Kairóba és 
Teheránba vezető útján néhány 
órát az angolok által megszállt 
Azori-szigeteken töltött el. Hír 
szerint e látogatás nem volt 
tervbe véve. Roosevelt repülő­
gépe azonlvan motorhiba miatt 
kénytelen volt Terceira vidékén 
leszáliani. míg a hibái ki in vitat­
ták. tMTD

Bornemisza Géza 
és Antal István
miniszterek beszéde a Keresztény Iparosok

Országos Szövetségének nagygyűlésén
A magyar kézműves társadalom szilárdan kitart a belső front 

megőrzése mellett
A Keresztény Iparosok Országos 

Szövetsége most tarlo!|a nagy-gyű­
lését a Nemzeti Sportcsarnokban, 
amelyen a főváros iparosain kívül

Az Iparosság hüségtétele Kormányzó U.uirt melleit
A magyar Hiszekegy eléneklése 

után Mádi János ügyvezető elnök 
mondo't megnyitóbeszédet Gyárfás 
Emil KIOSZ társelnök arról beszélt, 
mit vár az Iparosság társadalomtól. 
Szabó Kálmán főtitkár arról szólt, 
hogy a kormányzattól segítséget kér 
az ipari termelés racionalizálása és 
ipari továbbfejlesztés megoldása, a 
kézműipar hitellel való ellátása, kis­
ipari hltelszcrvezetek továbbfejlesz­
tése, az Iparos utánpótlás és kisipa­
rosság öregségi biztosításának meg­
oldása tekintetében.

Uray János, a nyíregyházi KIOSZ

Bornemissza Géza inariigyi miniszter beszéds
A miniszter beszéde elején üdvö­

zölte az Iparos társadalom megjelent 
képviselőit és válaszolt az elhangzott 
előadásokban felvetett pontokra. Az 
első kívánalom a kéziníí'paross.íg ver 
senyképcssége. Ezzel kapcsolatosan a 
miniszter beszédében párhuzamot 
von a kézműlparosság és a gépipar 
közölt. Visszapillantást vetett a kéz­
műlparosság fejlődésére, a gépek 
megjelenésére, amelyek nemcsak a 
nagy ipar, hanem a kisipar segítőivé 
Is lettek. A legfejlettebb gyár’parral 
rendelkező országokban is meg van 
a jelentősége a kézműiparnak. Sta­
tisztika! adatokkal igazolta, hogy kéz 
műtparunknál Is megindult az Izmo 
srdásl folyamat. A megnagyobbo­
dott ország kézműipara 1940 ben 350 
ezer tizemet mutatotlfel 401 ezer ni 
kalmazottal. A termelésnek értéke 1 9 
mtiiúrd pengőre rúgott. Ugyanekkor 
az egé'-z magyar gyáripar összes fér 
mclésének értéke 4.7 mlllárd volt. 
A kézműlparos társadalomnak fel­
adnia az, hogy tudásának és szerve­
zésének fegyvereivel vívja k! pozíció­
ját a gazdasági életben A magyar 
kormány minden »éren n le-tteljesebb 
mértékben rendelkezésére éli a kéz 
műiparosságnak. Már évekkel ezelőtt 
megtörténtek az intézkedése’», ame­
lyek megvetették a szakképzés és 
továbhkénzés n'npjalt. A szervezés 
kérdéséről kHel-ntytle. hpgv sz ú’ 
Ipartestületi hálózat kiépítése már a 
30-as évek derekán kezdődött meg és 
azófa folyik.

A hitelkérdésről szólva, örömmel 
állapította meg, hogy a fedezet nél­
küli hltelnkc’ó további kiterjesztését 
szorgalmazzák. Az öregségi biztosí­

Antal Is'vta az egye’emes érdekekről
Ezután Antal István nemzetvédel­

mi propaganda min'szter emelkedett 
szólásra. Kifejtette, hogy a lénye be 
vágó Iparos kérdések mellett van­
nak egyetemes nagy magyar kérdé­
sek Ls, amelyek helyes kialakulásá­
tól nemcsak az iparosságnak, ha­
nem az egész ncmze'nek a sorsa mú­
lik. Ezeket a kérdéseket soha s-m 
szabad szem elől tévesztenünk, mert 
ha ezeknek a kérdéseknek a megol­
dása sikerül, úgy az összes Iparos 
problémák megoldása könnyen megy 
majd és bizonyosra vehető. Kéri az 
Iparosságot, hogy egy pillanatra se 
feledkezzék meg az egyetemes nem­
zett lé| kérdéseiről, majd a többek 
közlöt így folytatta ;

— Szakítsunk ezzel a szokással, 
hogy a magyarság és a világ nagy 
kérdéseit klllönhüző szemüvegeken 
át nézzük. Dobjuk az Idegen szem­
üvegeket és egyedül a klzázólagos 
magyar szemléleten keresztül néz 
zük, fféliük meg a világ és a ma 
gynrság összes dolgait. 

Órát, ékszert, dísztárgyát, 
modern ékszert 

lego'csébhan vásá olhat, favitásokat szakszerűen végez
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megjelentek a KIOSZ vidéki szerve 
zejeinck vezetői és kiküldöttel, vala­
mint az ország különböző részeiből 
iparos küldöttségek.

csoport elnöke az Iparosság nemzet, 
politikai hitvallásáról szólt.

A nagygyűlés hódoló táv'rufot la- 
fézeit a Kormányzó Ur Ölömé lósá­
gához, amelyben kifejezte, hogy a 
magyar iparosság törhetetlen bittel 
bízik benne, hogy a nemzet minden 
körülmények között megállja he 
lyét, ha egységesen halad a legelső 
magyar állal kijelölt ülőn. A jelen 
levők a távira) felolvasása után per 
ceken át hosszasan ünnepelték « 
Kormányzó Ur Ofőméltóságát, mad 
Bornemisza Géza válaszolt az Iparo« 
ság által előterjesztett kívánságokra 

tás kérdése megoldásra vár. Ha az 
iparostársadalomnak megöregedett 
tagjait nyugdíjban kívánjuk részesí­
teni, akkor az iparostársadalniat kell 
megterhelnünk olyan járulékokkal, 
amelyekből kialakulhat az öregségi 
biztosításhoz szükséges alap; melyet 
össze kell gyűjteni és az megfelelően 
jövedelmező vagyontárgyakba kell 
fektetni. A mai viszonyok törölt 
csaknem leküzdhetetlen feladatot je- 
lent azonban a tőkék megfelelő gyű- 
mölcsöztctése. Ismeretes, hogy a há 
zak mai jövedelmezősége, illetve túl 
hajtott árak mellett ezeknek a tőkék 
nek nyugodt elhelyezése alig tenne 
biztos. Ha behaftj-ak a járulékokat 
és ha az nem jövedelmez kel'ően, ak 
kor a Járulékokat kell emelni, ez» 
nedlg aa Iparostársadalom kettős 
megterhelése lenne. Mindamellett he 
lyesll. hogy ennek az intézménynek 
alapjait már is törvényesen akarják 
rendezni és hajlandók az Ipnrostár- 
sndalom józan megfontolására bízni, 
hogy az intézményt mikor léptesse 
életbe. A felszólalók érintették az 
Iparos utánpótlást és tanonckérdést 
A kormány a jövő évre Igen tekinte­
tes összeggel kívánja a tanoncolt- 
h-nok létesítését meggyorsítani és 
hozzájárul ahhoz, hogy azok u társu 
latok és Intézmények, amelyek ta- 
noncotthonnkaj tartanak fenn, tévé- 
kenységllkef klszé'esfhess-!k. Az 
Iparügyi kormány tisztába-» van a 
kézműlparos társadalom nemzett é» 
gazdasági jelentőségével és meg fog­
juk érni art az Időt, amikor r. m*» 
gyár kézműlparosság ismét a régi di­
csőségében és fényében fog ragyogni

A lelkesedéssel fogadott szavuk 
után Bajnrk Imre felolvasta a nagy 
gyűlés határozati javaslatát, amely 
a többek közöd a következő’ e( 
mondja ki: A magyar kézműves tár­
sadalom a nemzet egyetemes érde­
kelnek védelmében rendíthetetlenül 
kitart a belső front szilárdságának 
megőrzése mellett. A magyar Ipa- 
rosf mindig helyén találja a legfőbb 
Hadúr hívó szava, mert nines olyan 
áldozat, amelvet a magyar Iparosság 
örömmel és szívesen meg ne hozna 
az országért, nemzete és szabadsága 
védelméért és a hazn és ennek kere­
tén belül a sajálinnga szebb jövő­
jéért. A nagy gyűlés tagi”l martuké­
vá fetfék n felolvasott határozati ja­
vaslatot és az ülést Mádl János el­
nök zárta be a Himnusz hangja' 
után.

HÉTFŐN elsőnek közöl mln- 
'en snorleseménvt a Tiszántúli 
nz'tt
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A debreceni Zenekedvelők Köre
7GOO pengőt adott 
jótékonycélra

Hodásíy Istvánná elnüknő meleji Ünneplése nagyszerű 
munkájáért a kiír közgyűlésén

A múlt nap tartotta a Zene­
kedvelők Kőre a Vitézi Szék­
házban évi rendes közgyűlését 
Milrovlcs Gyula egyetemi ta 
nár, a Kör elnökének elnöklete 
alatt.

A Nemzeti Hiszekegy közös 
elmondá-a után Mitrovica pro 
fesszor sajnálattal jelentette be 
dr. Zomhor Zoltánnak, a Kör -1 
éven át volt főtitkárának — a 
nagyváradi tanitónöképző élére 
tői tint kinevezése folytán be­
következett — lemondását. A 
távollevő volt főtitkár helyett 
dr. Bcrtók Lajos pénztáros ol­
vasta fel az elmúlt évad gaz­
dag programjáról írt főtitkári 
jelentést, hozzáfűzve, hogy az 
élért — mind művészi színvo­
nal, mind anyagi — eredmé­
nyek elsősorban Ilodászy 1st 
vánné alcluöknő páratlan agili­
tással, szinte egészségének ro­
vására menő, Igazi magyar 
nagyasszonyl lelkesedéssel vég­
zett* munkájának eredménye. 14 
hangversenyt rendezett a Kör, 
melyen a berlini trio, Rautawa- 
ara, Piovesan, Kölni trio, Maga- 
loff, Jörgensen a külföldiek, 
Dohnányi, Zathureczky, Végh. 
Anda a nevezetesebb hazaiak 
E 14 hangversenyen majdnem 
25.000 P forgalma volt és több 
mint 7000 P-t fordított Jótékony 
célra, ebbel 4500 P-t a Hadigon­
dozottak és Vöröskereszt javá­

Ma nyílik meg az állami gimnázium 
cserkészcsapatának jótékonycélu 

karácsonyi vására
A vásár tiszta jövedelmét a Ma 
gyár Vöröskeresztnek Juttatják

A debreceni állami gimná­
zium 139. sz. „Fazekas Mihály* 
cserkészcsapat nemeslelküségé- 
re es lángoló hazafias érzésére 
élénk bizonyíték az a karácso- 
nvi bazár-vásár, amelyik ma 
délután nyílik meg az állami 
gimnáz um dísztermében.

Ur. Kaszlnccz István tanár, a 
cserkészcsapat ideiglenes pa­
rancsnoka — aki egyébként is 
nemcsak kiváló pedagógus, ha­
nem nagyszerű szervező is —, 
előterjesztésére és utasításai 
alapján rendez k meg a jóté­
kony célt szolgáló vásárt Mint

Vámőrlési tanusifványolc kiadása
DEBRECENBEN

A legújabban megjelent 129.000/ 
1913. K. M. sithnú rendeletben fog­
laltai alapján értesítem az érdekel­
teket, bogy a vámárlósre jogosultak 
az 1944. január L napjától az 1044. 
július 31. napjáig terjedő időre a 
háztartásukhoz tartozók részére vám- 
«rlésben fejenként 140 kg. kenyérga­
bonát őrölhetnek meg.

A vámőrlésre jogosultak az 1911. 
január 31. napjáig kérhetik a lakó­
helyük szerint illetékes községi elöl­
járóságtól (Debrecenben a Gabona 
Irodától) a fent meghatározott ke­
nyérgabona mennyiség feljegyzését a 
vámőrlési tanúsítványukra, illetőleg 
a gazda könyvükbe.

Ila a vttmőilésre jogosult az 1941. 
július 31. napjáig, megOricsr0 enge­
dély érhető teljes kenyérgabona 
mennyiséget saját termékből, vagy 
természetben! járandóságából fedezni 
nem tudja, vagy a kenyérgabona mfg 
nincs birtokában, az ellátatlanság 
tartamára kenyér és lisztjrgyet kap­
hat. Hz esetben azonban a tfimőrléai 

ra. A többi részt megosztotta a 
Györfi'y-koliéglum, a ref. Kol­
légium, u zeneiskolai szegény­
sorsú tanulók és a ref. Szeretet- 
szövetség között. A jótékonycé! 
eredményes támogatása mellett 
kénytelen a Kör bizonyos tö­
két igen értékes hangszeréneK 
karbantartására, illetve pótlá­
sára tartalékolni, ezért elhatá- 
iozta, hogy a tavalyi évadról 
áthozott 54(10 P tőkéjét ingat­
lanba fekteti be.

A továbbiakban ismertette 
Hodászyné alelnöknő az idei 
a:űsortervezetet. A már lezaj­
lott 5 hangversenyen kívül a ha­
gyományos balett-est még e hó­
napban, a Wiener Sángerkná- 
ben .januárban, továbbá tízelecz- 
ky Zita előadó-estje, vagy Káro­
lyi Gyula zongora-estje, Sárdy 
János operaénekes és a Kölni­
trió szerepelnek az évad gazda»’ 
músortervezetében. Végül je­
lentette Hodászy alelnöknő, 
hogy a tavalyi 860-as taglét­
szám már eddig 10 százalékkal 
emelkedett

A tisztikar kiegészítése során 
az igazgatói t sztre ideiglenes 
minőségijén Galánffy Lajos ze­
neiskolai megbízott igazgatót a 
gazdai tisztre Galaczy Jolán ze 
neiskolai irodavezetőt kérték 
fel, titkárnak pedig vitéz Tóth 
A. Pétert választotta meg a köz­
gyűlés.

érdek&sséget említhetjük meg 
ezzel kapcsolatban, hogy a vá­
sár anyagát maguk a gimná­
zium diákjai készítették nagy 
ügy buzgalommal és szorgalom­
mal.

A vásárt dr. Kaszinecz István 
tanár mellett a cserkészcsapat 
két agilis segédtisztje : Balogh 
Endre és Tamássy Zoltán veze­
tik.

_ Az eladott tárgyakból befolyó 
tiszta jövedelmet a cserkészcsa­
pat a Magyar Vöröskeresztnek 
juttatja el. A vásár nyitva de­
cember 17., 18., 19-én délután 4 
-6-ig.

tanúsítványon (gazdakönyvban) meg 
felelően kevesebb kenyérgabona őr­
lésére kap engedélyt. Egy személy 
egy havi kenyér és lisztjogye elle­
niben 20 kg-al kell a vámőrlésre en­
gedélyezett kenyérgabona mennyisé­
gét csökkenteni.

Aki az 1944. január 31. napja után 
szere» bér, vagy ejyébtermészetbcni 
járandóság címén, vagy hatósági ki- 
uta'áj alapján kenyérgabonát, és 
vámórlécre jogosult, de a fenti Idő­
pontig nem Igényelte a vámőrléc! 
tanúsítvány (gazdaköuyv) kiáilítá- 
át, köteles a megszerzéstől számított 

1« napon boltit a lakóhJ'je szóim 
Illetékes községi elöljáróságtól (Deb­
recenben a Gabonairodától) a vám- ■ 
üt’ísi tanúsítvány (gazdakönyv) ki-I 
•tütA’át kérni, vagy nei y kenyér-! 
gabonát vásárlásra jogosított keres- ! 
ködőnek megvételre felajánlani.

Akik 1914. január 1. napjától ez j 
1011. július 31. napjáig terjedő idő­
re vámőrlési tanúsítványt kaptak, / 
azok »a, a< 1943. december ló. nap-1 

jától kezdve jogosultak őröltetesre.
Az 1944. március 31. napjáig fe­

jenként legfeljebb 60 kg. kenyérga­
bonát lehet megerőltetni.

Az őrlési tanúsítványt Debrecen­
ben a Gabona Iroda (Dobozi átjáró, 
földszint) adja ki. A vám°rlési tanú­
sítvány kérésekor a gazdakönyvet, 
vagy a külön lapon kiadott őrlési 
tanúsítványt, továbbá a család ösz- 
szes cukorjegyeit és amennyiben van 
a család összes kenyér és lisztjegyeit 
fel Ítéli mutatni.

A vonatkozó 129.600/1943. K. M. 
számú rendelet a Budapesti Köz­
löny 1943. december 14-1 280. szá­
miban jelent meg és ugyan c napon 
lépett hatályba.

Aki a rendeletben foglalt rendel­
kezéseket megszegi, vagy kijátssza, 
szigorú büntetés alá esik.

POLGÁRMESTER.

Tilos a szemetet 
a jártfa szélére 
seperni

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága, mint köz 
egészségügyi hatóság nyomatékosan 
felhívja a város érdekelt közönségé­
nek figyelmét, hogy az időszerű jár­
datakarítás alkalmával a járdán le­
vő havat, szemetet, a járda leszórá- 
sához ha znált homokot, hamut, fű­
részport sfb. az 58-2031—1887, bkgy 
számú szabályrendelet 17, g-a értel­
mében a gyalogjárda szegélyére se­
perni szigorúan |i!os.

Az említett rendelkezés ellen vötö­
ket a hatóság közegészségügyi ki­
hágás miatt szigorúan meg fogja 
büntetni.

Debrecen sz. ktr. város elsőfokú 
közigazgatást hatósága.

Csokonai színház
Tel : 25-45 Igazgató: B. Unger 
iStván. Előadások d u. fél 4 

este fél 7 órakor

Pénteken A) bérletben

Udvarolni 
felesleges

Zaszary Gábor szenzációs víg- 
játékujdonságának bemutatóra!

minoana tiimsnnn»?
Ma úrijára!

Rákcczi nótája
Főszereplők: Abonyi Géza. 
Pálóczy László, Mihályfi, Sárdj 

Tolnay Klári, O-ortos.

Előadások: 5 és 7 őrakc

Apolió lilmsztníiát

Előadások • 3—5--7, vasárnap: 
11 órakor is. Pelsőczy Irén. 
Ajtay, Somogyi Nusi. Csorlos.

Vaszary, l’eflies Sándor.

ORIENT 
EXPRESS

Szellemes könnyű vígjáték

la 5—7 órakor utoljára a leg- 
latalmasabb és legművészb- 

hazafias magyar film:

Rákóczi nótája
. ősz.: Tolnay Klári, Sárdj 

Abonyi, Kovács, Pálóczy,
______________________________

A róm. kát. egyházközség megszavazta 
a tanárok és tanítók karácsonyi segélyét

A debreceni róm. kát. egyházköz­
ség képviselő testületé tegnap este 
tartotta gyűlését a Piarista Gimnázi­
um tanácstermében. A gyűlésen dr. 
Bánáss László prépost-plébános, egy­
házközségi elnök bejelentette, hogy 
az 1911. évre szóló költségvetést fel 
kell emelni, mert a tanítás, hitokta­
tás és egyéb költségek lényegesen 
emelkedtek. Az elmúlt évben a ta­
nyákra kijáró hitoktatók és szent­
misét bemutató papok fuvarköltsége 
csak 3009 pengő volt. Most azonban 
25.000 pengőre emelkedett. Ennek 
oka, hogy fokozottabb mértékben lát 
_ák el hivatásukat, a többlet bizto­
sítása progresszív adóemeléssel tör­
ténik.

Ezután Ferenczy Viktor egyház­
községi pénztáros emelkedett szólás­
ra, aki részletesen ismertette az el­
múlt évi költségvetést és a jövő év 
költségvetési előirányzatát.

a. kö tsj-yetés ismertetése után dr. 
Bánáss László prépost plébános ke- 
gyeletes szavakkal emlékezett meg 
Gopcsa Gergely elhúnyt kópvise’ő- 
testületi tarról, aki fáradhatatlar 
munkájával hervadhatatlan érdeme 
két szerzett az Egyház munkájában 
Majd megemlékezett Ring Vi”'-

Fogházbüntetésre ítélték 
a nagyállomás zsebmetszőiét

N.-igy Kórolyné tiszafüredi lakos 
tsfncp lopás bűntettével vádolva 
került q törvényszéken dr. Tomo'a 
Bé'a bűntelő egyesbíró elé. A vád­
irat szerint Nagyné tavaly július 
4-én a debreceni nagyállomás III. 
osztályú várótermében, amikor vo- 
ngfindu'ás elölt k'nyí'ol'ók a váró­
terem ojtaját, a nagy tolongásban 
kl'cp’a Béres Lajos derecske! gaz­
dálkodó pénztárcáját. Nagy Ká-

A debreceni Ítélőtábla elé kerül 
a leányszöktető napszámos, 

aki külföldre akart csábítani egy 15 éves diáklányt
Híresük György 19 éves alsóstla- 

tlival napszámos az elmiill liónapb in 
Ungváron meglsmeikcdett egy lő 
éves diáklánnyal, aki rossz blzonyit- 
vúnya minit elhatározta, hogy fel­
megy a fővárosba c'áruítóiftiek.

Hlrcsák ekkor arra biztatta ■ 
lánykát, hogy ne menjenek Buda­
pestre, hanem menjenek ki az egyik 
szomszédos államba, a'ol állít l g 
nagyon sok pénzt lehel keresni, A 
diákleány beleegyezett s itz éjszakái 
a váróteremben töltötték. Reggel a 
napszámos ennivalót hozott, megreg 
rellztek s éppen fel akarlak szállni a 
Budapest fc'é Induló vonalra, nm’- 
kor az egyik rerdőr — akinek fel­
tűnt a jóruhás diáklány és a rüllöt! 

A szeretet gondo’atával bncsuztatta
Szendrey Sándor ipar testületi a’elnők

az uj iparossegédeket a tanonc§?e!fől
Az Ipartestület tegnapi elöljáró­

ági illésén osztották ki a segédleve- 
-0t a november hónapban felszaba­
dult iparostanoncoknak.

Szendrey Sándor ipartestületi alel- 
iiök intézett buzdító beszédet az ú 
parossegédekhez. Hangoztatta, hog? 

■-.ettög ünnepet ü’nek. Most búcsúz­
lak a tanoncéletüktől, a JővZ.iéter 

pedig várja őket is a karácsony ün 
..cpo. A szeretet hatja át valamenyi- 
llkct, mikor átmennek a segédéletbc 
Gondoljanak szeretettel taniraikr 
*3 mestereikre, akiknek t#l.áiukr 
köszönhetik. Igyekezzenek tovább i' 
-tnulnl, mórt az ipart fejleszter. 
kell. Ezt kívánja az országnak, ; 
nemzetnek az érdeke.

Ezután átadták a segédlevelet r 
következő felszabadult tanoncoknak

Ilona nőlszabó, Varga Gábor tímár, 
Nagy Sándor kőműves, Mórucz Er­
zsébet fehérneműkészítő, Singer Fe­
renc férfiszabó, Tömöri Dániel asz­
alós, Benda Imre kelmefestő, Fán- 
ics András szobafestő, Béres Mag­
lói na nOi kalap készítő, Abrahámo- 
-ics Sára nőlszabó, Ilyés József á?A 
leiemen Béla géplakatos, Holub Fe- 
enc vendéglős, Rosenberg Lívia nől- 
zabó, Varga Sándor cipész, Kertész 
"Jós üveges, Wertheiner Olga fe- 

’.érneniűkészítő, Klein Albert vll- 
ínyszerelő, Mészáros István hentes, 
lovára Endre férflszabő. Szabó Mér­
őn asztalos, Nagy László clpősz, 
áblán Margit nőlszabó, Magi sán- 

katos, Magyar Piroska nelsza- 
ó, Kovács Olivér szobafestő, Aleva

Jcréz nőlszabó. Szabd Géza dxogu- 
Csuka János műszerész. Kunf>rsteiu'jst».

nyugalmazott polgáriiskolai igazgató­
ról, aki az 1934. Iskolai év végén 
vonult nyugalomba és aki kérte fel­
mentését idős korára való tekintet­

ei a képviselő testületi tagság alól. 
Az elnök úgy állította oda Ring 
Vince nyug, igazgatót a testület elé, 
mint becsületes fáradhatatlan tanárt 
aki 22 éven keresztül dolgozott egy­
házáért. Eltávozása alkalmából hosz- 
szú életet és jó egészséget kívánt 
neki. Ring Vince helyett C-ernus 
Gáspár polgáriiskolai tanár lett a 
polgári Iskola igazgatója, aki emiatt 
lemondott kántori állásáról, ciernus 
Gáspár helyére Uhrin Károlyt nevez­
ték ki aki egyúttal polgáriiskolai ta­
nár Is lett, uhrin Károly eddigi mű­
ködése bizonysára annak, hogy vele 
igen képzett tanárt és kántort nyert 
az egyházközség.

A képviselőtestületi gyűlés végül a 
polgáriiskolai tanárok és tanítók ka­
rácsonyi segélyének ügyévé] foglal­
kozott. A tanároknak és tanítóknak 
félhavi fizetést és kétszeres családl- 
"ótlékot szavaztak meg.

Az egyházközségi kópvise'őtestü- 
itl gyűlés ®z elnök zárószavaival 

■irt véget

E3OCSMW—---------------------

rolynét azonban tet'enérlék és még 
a helyszínen elfogták.

Nbgy Káro-lyné a tegnapi fő- 
tárgya'áson töredelmes beismerő 
vallomást tett. Nem szépítette o 
do'got. Elmondotta, hogy pénzre 
volt szüksége és így akart szerezni 
a nagy tolongásban. A tanuk ki­
hallgatása ülőn a törvényszék lo­
pás vétségében mond'a ki bűnös­
nek és egyhónapi fogházbün’e- 
iésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

kinézésű fiatalember — hozzá *uk lé­
pett és Igazolásra szólította fel őket. 
Mindketten hamis nevet mondtak te 
azonban a rendőr beszállító ta őket 
az őrszobára, ahol klderü t minden.

Az ungvári törvényszék az ■tmull 
nap foglalkozott a különös leány- 
szöktefésl üggyel s HIresákot csu­
pán a hamis névhasználattal elkö­
vetett kihágás miatt mondta ji bű 
nősnek, ellenben a kivándorlásra 
való csábítás vádja alól bizonyíté­
kok hiányában felmentette. _  Az
ügyész a felmentés miatt fellehbe- 
z^sf jelentett be, így a kivándorlási 
üggyel a közeljövőben a debreceni 
ítélőtábla is foglalkozik majd.
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Szombaton reggel lesz 
a presbiter-választás

A debreceni református egy- 
náz holnap választ főgondno­
kot és preübltereket A válasz­
tói gyűlés a reggel 8 órakor 
kezdődő istentisztelet után nyí­
lik meg.

Főgondnokul teljes egyhan­
gúsággal ismét dr Kölcsey Sán­
dor polgármester, eddigi fő- 
gondnokot fogják megválasz­
tani.

Választás alá jönnek továbbá 
az összes tanári és tanítói ren­
des- és pótpresbiterek, ezenfe­
lül az egyházrészek külön-kü- 
lön fognak összesen 25 presbi­
tert és póttagokat választani.

A presbitériumnak ugyanis 
összesen 100 szaluidon válasz­
tolt tagja van, kiknek negyed­
része háromévenként kilép. Vá­
lasztanak a Csapó-utcai, Péter-
— ——““—

37.616 lajstromos és 33.807 egyéni 
választója van 1944-ben Hajdú megyének

Hajdú vármegye központi vá­
lasztmánya most tartotta ülését, 
amelyen Rásó István alispán el­
nöklőével az 1944. évre érvé­
nyes végleges országgyűlési 
kép viselő választól névjegyzéket 
állapították meg.

A névjegyzék végleges meg­
állapításával kapcsolatos ügyek­
ről dr. Sándor Lajos tb. várme­
gyei aljegyző referált.

A bizottság által megállapí­
tott végleges országgyűlési kép­
viselőválasztási névjegyzék ösz- 
szesitése alapján 1944-ben Haj-

Miért nincs még karácsonyfa 
DEBRECENBEN?

Idestora egy választ cl ben­
nünket o karácsonytól, a szeretet, a 
béke Ünnepétől, amikor este a csa­
ládi asztalra felkerülnek a csillám­
ló díszektől csillogó karácsonyfák. 
Még a gyengébb körülmények közölj 
élő családnak asztalán is ott 8ze* 
rénykedik ilyenkor a béke jelképe : 
egyetlen zöld karácsonyfa ág.

S nagy meglepődéssel tapasztaljuk 
hogy néhány nappal a nagy ünnep

Néhány nappal ezelőtt súlyos 
csontvelőgyulladással beszállították 
a debreceni klinikára Hudák Mi­
hály 29 éves kunszentmártoni lakost. 
A fiatal férfinak retlenets kínjai vol­
tak és ez nagyon elkeserítette. A 
szenvedésének hatása alatt egyre 
öngyilkossági kísérletekkel foglal­
kozott. Egy ízben meg is kérdezte 
egyik szobatársától:

— Nagy lelkierő kell az öngyil­
kossághoz?

A szobatárs természetesen nem 
tudott erről felvilágosítást adni, ha­
nem le akarta beszélni végzetes 
gondolatá ról, ügy látszott sikerül 
is eltéríteni szándékától.

írógép 
sokszorosítás - leírás - kölcsönzés 

B O R Y
I« ÓGÉP V AILALATNÁL Tel. 20-51.

Előbb megkérdezte, nagy lelkierö kell-e 
az öngyilkossághoz, majd a félreeső 

helyen a priznices ruhával 
felakasztotta magát

a Nagytemplomban
fia-utcai és Kossutb-utcai egy­
házrészek 3—3 presbitert, a 
Mester-utcai, Kistemplomi, Is­
potály!, Árpád-téri, homokkerti, 
csapókerti, nyilastclepi és ta­
nyai egyházrészek 2—2 presbi­
tert. Mindenik egyházréi-z meg­
választja továbbá az összes pót­
presbitereket.

Az egyházrészek vezetőségei a 
jelöléseket már megtartották. 
Régebben az egyház központja 
jelölte a presbitereket, mióta 
azonban az egyházrészi élet ki­
fejlődött, az egyházrészek lelki­
pásztorai az ottani vezetők be­
vonásával ezokták ajánlásukat 
megtenni.

A választás minden jel sze­
rint egyhangúlag fog megtör­
ténni.

dú vármegyének összesen 37616 
lajétromos és 33.807 egyéni vá­
lasztója volt. Az egyes válasz­
tói kerületekben a választók 
száma a következőképpen ala­
kult : a hajdúböszörményi vá­
lasztókerületben 9574 lajstro- 
uíos, 8015 egyéni; a hajdúnáná­
si választókerületben 8700 laj­
stromai, 9063 egyén! ; a hajdú- 
szoboszlói választókerületben 
8757 lajstromos, 8061 egyéni; a 
nádudvari válasz' területben 
10.585 lajstromos, 9608 egyéni 
választó.

előtt még most sincs Debrecenben 
karácsonyfa. Holott az előző háb»- 
rús esztendőkben már ilyenkor ha­
talmas tömegben dobták a fákat a 
piacra.

Ezzel kapcsolatban szeretnénk fel­
hívni az illetékesek figyelmét, nézze­
nek utána, hogy hová is tűntek a 
debreceni piacról a béke karácsonyi 
jelképei ? !

Tegnap azonban egyóvatlan pil­
lanatban a mellékhelyiségbe lapo­
zott ki Hudák Mihály. Mikor aztán 
már sokáig távol volt, feltűnt a be­
tegeknek is a férfi távozása. Szól­
tak az ápolónőnek, aki az emeleti 
folyosón lévő mel'ékhelyiségben 
meg is találta Hudákot. Elszörnyed- 
ve állott meg azonban az ajtóban, 
mert Hudák a felén lévő prlzníces 
ruha felhasználásával a vízvezeték 
felső csővére felakasztotta magát. 
Elet már nem volt benne.

Az öngyilkosságról jelentést tett­
tok a rendőrségnek is, amely beve­
zette a vizsgálatot.
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„Inkább beismerem a lopási, 
de legyünk már íul rajta! *

A debreceni törvényszéken igen 
érdekes lopási ügyben tartott főáf- 
gya'ást dr. Torr.c'a Béla bőn’« 13 
egyesbíró. Seres Dárkeiné 32 éves 
hejdúhadházi accxa.ay ellen a ki­
rályi ügyészség lopátbűn e'.le nv.il 
emelt vádat, mert november 20 ón 
Debrecenben vásár'ás ürügye alatt 
bement Gáli József üzletébe, hogy 
férjének egy kabátot vegyen s e 
közben egy nedregot és me"ényt 
ruhája alá rejtett és esek azért nem 
tudta elvinni, mert teltenérték.

Seres Dónielné tagad'i^, hogy a 
mellényt és nadrágot el akarta 
lopni. Azzal védekezett, hogy az 
üzletben nagyon sötét volt és ki 
akarta vinni az ajtóba, hogy anya­
gé» megnézze. Közben a kereskedő 
rákiáltott, hogy miért akar lopni. 
Ekkor ő a ruhanemüeket ledobta és 
elszaladt. Tomola Béta elébetárta 
Setesnónek a rendőrségen tett be­
ismerő vallomását, de továbbra is 
kitartó1! amellett, hegy ő nem vitte 
el a ruhát, mert elvették tőle.

TeWn’eMel orra, hogy beidézett 
tanuk nem je'entek meg, a törvény­
szék az ügyészség sndí'vá-nyára a 
fő'árnyalást e'ncpolta. Seresné pe­
dig kérte a bíróságot, hogy ügyé* 
in'ézzék el, mert neki sokkal jobb, 
ha túl es'k rajta, úgy is most fö'Ú 
egy más lopásból kifolyóiig bür'e- 
tését. A törvényszék azonban kí­
váncsi a tanuk vértan-árára is és 
így a fö'.árgyatást elnapolta.

NAPIRENDEN
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ANNAK IDEJÉN a mesében olvas­
hattunk czy ú yncvezeft „Buta Kali“ 
ró!, aki minden emberi képz'leiel 
felülmúlóan buta voll, a pincébe ki­
engedte a bort, hogy sár ne legyen, 
a helyén behintette liszttel, » 'aiat 
a kerékvágásra kente is mindenért 
ártatlannak tartotta magát. Ha szid­
ták. hogy miért eresztette ki a bort, 
csak azzal védekezett, hegy miért 
nem mondták ezt előre neki, miért 
nem mondták, hogy ne kenje a va­
jat a kerékvágásra, ne szórja a lisz­
tet ki. Buta Kati tipikus példája 
lenne az önállótlan, kezdeményezni 
nem merő, állandóan utasításra vá­
ró embernek. Mert ne higyjük azt, 
hogy Buta Katik csak n mesében 
vannak, manapság egyre botlunk be­
le olyan emberekbe, kik ugyan nem 
szórják ki a lisztet a pincében, de 
kenyerei sem mernek belőle sütni. 
Szóval afféle fordito'f. ncgalív buta- 
katik. Nemrégiben voltunk fanul egy 
esetnek, amikor Is egy fiatal keres­
kedelmi alkalmazóit, aki áru átvélc- 

j lére kapott megbízatást, három Íz­
ben szaladt vissza megkérdezni va­
lamit, ami nem volt előtte elég vi­
lágos. Egyszer alá ke’lett valamit ír­
ni, amit nem meri kérdezés nél’. ill 
egyszer a fuvarossal nem tudott 
evedül zöld ágra vergődni, legutol­
jára pedig talán art kérdezhette, 
hogy mit kell először levonul a sze­
kérről. A kérdezősküdéssel és az oda 
vissza megtett utakkal aztán ».szőr 
annyi Idő alatt készült el. mint kel­
lett volna, amikor ezért szemrehá­
nyást tellek neki, akkor azzal védo- 
kezc't, hogy miért nem tájékoztat­
ták pontosan n részletekről. Szóval 
nem érezte magát hibásunk. Nem 
Hitt rá. vagy kényelmesebbnek *“■ 
lálta rá nem jönni, hogy ez rc|tc::e- 
|es energia pazarlás, sokkal ke-, e- 
sebb erőfeszítéssel mégtal ilha’la vol­
na egyedül Is a helyes n’nt. Per z- 
ezeken loglöhbs-llr éppen iV'v nem 
lehet segíteni, mini a mesebeli b'.ilu- 
kalin. de a mesében bufaknfl v'"lil 
Is karriert csinált és erre kény’eb- 
nck vagyunk a szú prózaibb értei­
mében azt mondani : mese.

Az utóbbi időben több feljelen­
tés éikezett a debreceni rendőr­
ségre ismeretlen szélhámosok elten, 
akik egyesektől kicsalják a rádiót, 
pénzt vesznek fel, azután nyomtala­
nul eltűnnek. A szélhámosok mód­
szere az, hogy benyitnak a házak­
hoz és felajánlják, hogy aházban 
lévő rádiókészüléket nagyobb és 
modern készülékre cserélik ki kevés 
ráfizetéssel. Annyira meggyőző me­
séjük, hogy eddig igen sokan „ug­
rottak“ be nek k és nemcsak a rá­
diót adták át a szélhámosoknak, 
hanem még a különbözeti összeget 
is kifizették.

Tegnap Szanka Sándor fodrász­

Karácsonyra 
ezüst, arany ékszer­
neműt, sveici órát 
m*r most rendeljen men 
Szelecsénvinél 
sas-u. 2. sz. Telefon 26-64.

Rádió-szélhámosok garázdál­
kodnak Debrecenben

mester, Kosuth-utca 41. szám alatti 
lakos telte feljelentését egy Ilyen 
rádió-szélhámos ellen. Tőé szintén 
elvitte a rádiót, és még pénzt is 
kért, ozután nyomtatlanul eltűnt 
Pontos személyleirást adott azonban 
a férfiről. Eszerint a szélhámos 25 
év körül1, fekete hajzotú fiatalén» 
bér.

A rendőrség erélyes nyomozás* 
indított a vakmerő szélhámosok 
kézrekerítésére. egyben felhívja ez­
úton is a nagyközönség figyelmét, 
hogy a hasonló űrüggyel jelentke­
zőket minden további nélkül adják 
a rendőrségnek.

Nem jó a lopott tengeri árából 
vett pálinkából inni

A debreceni törvényszéken dr. 
Tomola Béla büntetőegyesbíró ígér, 
érdekes ügyben tartott fötárgyo'ást. 
Az ügy előzményei még 1940 őszére 
nyúlnak vissza, amikor is özvegy 
öry Jánosné Szepes 33. számú 
tanyájának góréjából nagyobb 
mennyiségű tengeri tűnt el. A lo­
pással kupcso'a'ban a gyanú Szőt- 
lő M:há!y gazdasági cselédre. Dús­
kál Hamza József napszámosra és 
Ifj. Balta Mihály bér'őre terelődött. 
A nyomozati eljárás befejezése uán 
a királyi ügyészség mindhármójuk 
el'en lopás bűntette miatt emelt 
vád A

A most megtartott fő’árgyc'ásor 
Szólta M’hály be'srrerő vatamás* 
tett. Elmondotta, hogy a góró te­
tején mintegy másfél zsák tenge­
rit lopott ki és azt Debrecenben el­
adta. Az e'adott tengeri árából pá­
linkái vett és abból Dúskált is meg­
kínálta.

Dúskál Hamza József * tagadta 
bűnösségét. Elmondotta, hogy Ory 
Jánosnénáí mint napszámos volí 
alkalmazásban és colkor észrevette

hogy Szólta lopást követett el, ö 
bement gazdaasszonyához és azon 
r.n'í ha állyal felmondott, mert mént 
mondotta: a tanyán olyan dolgok 
örléru-jek,, amit ő neu szeret és 

nem szeretne bajba keveredni. — 
Hogy mi történt, azt c: ..óban nem 
árulta ei.

Ifjú Balta Mihály sz’ tón tagadta 
bűnösségét és azzal védekezett, 
hogy ő a sóját teng .’ri'i kből vitt. 
Tárgyc'ás közben Cny Jáaosné 
visszavonta felje'en’ését Sző'ta Mi­
hállyal kapcsolóban, miután az 
ügyész vele szembe.» vádat ejtett, 
Dúskál Hamzával szemben ped’-g 
orgazdaság bűntettére változtatta 
át vádjá*. A törvényszék Sző'*ő M- 
háliyal le síposa'a! ban megszűntéké 
az eljárást, Dúskál Hamza Józsefet 
bűnpórto'ás vé'ségében mondta ki 
bűnösnek és egy hónapi fogház­
büntetésre ítélte, de az í'élet vég- 
rehaj'ását felfüggesztette. Ifjú Balta 
M’há'yt pedig felmentette az ellene 
emelt vád és következményei alól.

I Az ííéét jogerős.

1945 rendbeli lopás miatt 
indítottak eljárást egy 

ragadóskezíi vasutas ellen
Roskadozott a szekér a bűnjelek alatt

A debreceni vasúti nyomozó csen- 
dőrörs nagyszabású bűnüggyel kap­
csolatban fejezte be a nyomozást. 
Már évekkel ezelőtt dr. Sziklai 
László MÁV főtanácsos, raktárföuök 
feljelentést tett ismeretlen tettes el­
len, aki az állomás területén csak­
nem minden nap követ cl kisebb 
nagyobb lopásokat. Utána Kovács 
Károly és Katona Gáborné híriapbl- 
zományosok tettek feljelentést Isme­
retlen tettesek ellen, akik a címére 
érkezett hírlapokat és képes folyó­
iratokat nap nap után dézsmálták.

A sorozatos feljelentések alapján 
a vasúti nyomozó csondőrörs széles­
körű nyomozást indított és éjjt nap­
pallá téve dolgozott, hogy a ragadós­
kezű vasúti szarkát ártalmatlanná 
tegye, a csendőrségnek a minden 
részletre kiterjedő alapos munkája 
nem is volt hiábavaló, mert a gyanú 
Simái István altisztre terc’őlött és 
állandóan megfigyelés alatt tartot­
ták. Amikor már a csend°röknek 
megfelelő bizonyíték állott rcndel-
kezúsiikro S mai Keresztesi-utcai la­
kásán házkutatást tartott és ez meg­
lepő crcdm ínnyel végződött,í mert 
tok olyan dolgot sikerült előkeríteni,

Simái Istvánt is kihallgatták, aki tö­
redelmesen beismerte, hogy 1941-t°l 
kezdve igen sokat lopott. Ezek kö­
rött azután voltak élelmiszerek, ru­
házati cikkek és minden elképzel­
hető dolog. Különösen előszeretettel 
dézsmálta a sajtó küldeményeket. 
Beismerése szerint la legalább 600 
esetben lopott napilapokat és folyó­
iratokat. Bűnlajstromának végleges 
összeállításakor azután kiderült, hogy 
két év alatt nem kevesebb, mint 
1045 rendbeli lopást követett el.

Beismerő vallomása után a csend­
őrök Sima! Istvánt azonnal őrizetbe 
vették és átkísérték a kirá'yi üg.yész- 
"ég fogházába. A csendőrség a nyo­
mozást ettől függetlenül tovább foly­
tatta és ennek során az a gyanú me­
rült fel, hogy a sorozatos lopások 
elkövetésekor Simainak bűntársai is 
voltak. Ez a gyanú nem is volt alap­
talan, mert m'g hat ember ellen in­
dítottak eljárást, akikről felteheti, 
hotry a nagyszabású lopásban részük 
volt.

Egyébként a bűnjelként lefogla't 
dolgokat csütörtökön szárították is 
a királyi üg.vé’zségre. A S'mai habá­
rán talált dolgok alatt egy szekta
valósággal roskadozott és egy kttlt.n 

űn jelkamarát kellett berendezni ri­
zsére. Sima! ellen közele? tn elkfc > 
tik a vádiratot és vele szemben a 

A bűnjelek biztosítása után törvényszék megtartja a főtárgyaló .1

amit a vasútnál már régebben beje­
lentettek, ho-v elvérzett.

A házkutatás során gummitöm’ök, 
vedrek, függönyök, szerszámok fs fel 
nem sorolható kízlszerck koill'tek 
elő. .
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NAGYVÁRADON

fW«W december IT. Péntek.

a itlMKyar Élet 
Pártjának hírei

MtAttuMI PARI ||;:M>A > Aruny 
Bika szálló félemelet, ahol a párt 
ssncialis tanácsadó Irodájában fe­
leket fogadnak és kérvényeket át­
vesznek minden hétköznap dél­
előtt » J óráig,

HAJDÚ VAR.MEGtE MAGYAR ELEI 
PARTI VEZE10SEGE mindt-u 
brlfon és pénteken a főispánt bt 
tataiban délelőtt b—12 óráig pa 
aaszuupol tart, amikor la a kérel­
mek éa panaszok a vármegyei 
küzponli *iU‘ titkárnak adha­
tok at.

a Mátyás király-év lezárása és a Szent László-év megnyitása 
napján

Amikor meglátta a csendőröket 
kilenc libát repített fai 
a vonat ablakán

GYÓGYSZERTÁRAK 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

»Arany Angyal“ Bánó Andor, Piac 
utca áu. Telelőn: 34-Utt. — „Rcmény- 
teg" Gödény Ilona, Csapó-utca 22 
Telefon : 14-21. — .Szent Karom­
ra#" Sallay L. Hoinokkert, Szabo 
kaimáu-ulca IC Telefon : 17-07. — 
.Sas" özv. Mandel J—ué, Hatvan-u. 
W. Telefon : 39-19.

Nagysrabású önnepségek színhe- 
Ijc les« Nagyvárad szombaton és 
vasárnap, december 18-án és 19-éu : 
ekkor zárják le az elmúlt Mátyás 
király Sport- és leventekiképzési 
evet s nyitják meg a Szent László- 
évet.

Az elmúlt esztendőben a leventék 
kiképzése és a sportversenyek, meg 
mozdulások, ünnepélyek .Mátyás ki­
rály nevét viselték, az ő emlékét ün 
nepelfék, neki áldozott az Ifjúság. 
A Mátyás király évet tavaly Kolozs­
várott nyitotta meg az Ifjúság Hon­
védelmi nevelésének és a Testneve­
lésnek Országos Vezetője.

Az új esztendőt, a most kezdődő 
leventekiképzési és sporlévet Szent

László 
nek az 
László 
Szombatou _ 
Szent Lúazló-téren vitéz Béhiy Ala- 
jo» altábornagy, az ifjúság honvé­
delmi nevelésének és a testnevelés­
nek országos vezetője rekeszti be a 
.Mátyás király-évet és hirdeti meg a 
Szent László év kezdetét Hatalmas 
tömegek vonulnak fel ezen a meg­
nyitáson, ahonnan gyorsleventék 
fáklyásmenete vezet a székesegyház 
elé. Megkoszorúzzák Szent László 
szobrát, mujd este a színházban dísz 
előadást túrt a leventék színjátszó 
együttese. Az ünnepségek vasárnap 
is folytatódnak.

emlékezetének szentelik. Én­
éinek a megnyitásit Szent 

városában, Nagyváradon lesz 
délután a nagyi árud!
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Őszelői reggel
zagyán ömlik szét a fény 
uz. őszelői reggelen.
Lám, az ősz, a hű barátunk, 
mégis, mindig megjelen.

Mert a fákon tarka csokra 
nyílt a sárga, búcsúzó 
hervadó levélvilágnak.
- Csendes Itt a búcsúszó.

Égy mosoly még ránk a fáról, 
így mosoly körül. S a nap 
megcsókolja tiszta arcuk, 
» ők a porba hullanak.

Antalfy István 
—■—o-----

— Tanítói kinevezés. A m. kir. 
vallás- és közoktatásügyi mi- 
nszter rozsár Miktósné, Pap 
Maliid téglást állami népiskolai 
Helyettes tanítót állami népis­
kolai rendes tanítóvá nevezte ki.

— A debreceni m kir. Tisza Ist­
ván Tudományegyetem Szabadegye­
temén, (Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyami, a Dóri Múzeumban ma, pén­
teken előadást tart 5 órai kezdettel 
dr. Hank Olivér, a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara h. igazgatója : A 
■szántóföldi öntözés elméleti és gya­
korlati kérdései (vetített képekkel), 
ß órai kezdettel vitéz Tikos Béla m. 
kir. erdőlanácsos : Alföldi fásítás cí­
men (vetített képekkel.) Belépés díj­
talan. Pontos megjelenését kéri, jó­
ismerőseivel együtt a Rendczöbizott- 
ság Elnöksége.

— Vöröskereszt házlbetegápo- 
íásl tanfolyam kezdődik. Elő­
jegyzéseket felvesz a Vöröske ■ 
reszt-iroda naponta délelőtt 10 
—lig Sinionff.v-u. L, II. emelet.

— Hajdú vármegye költségvetésé­
nek miniszteriális tárgyalása. Rásó 
István alispán és Barna Elemér vár­
megyei számvevőségi főnökhelyetles 
Budapestre utazott Hajdú vármegye 
és a községek költségvetésének mi- 
nisztériális tárgyalására.

— leütöttek egy tisztviselőt. 
Szekeres Sándor 80 éves, nyír­
egyházi tisztviselő az elmúlt nap 
este hazafelé tartott, amikor a 
sötét utcában egy ittasnak lát­
szó fiatalember belekötött és 
rövid szóváltás után leütötte. A 
szerencsétlen tisztviselő a föld­
re rogyott s eszméletlenül esett 
össze. Á mentők beszállították a 
kórházba. Az ügyben 
a vizsgálat.

— Veszedelmes 
gányasszonyt fogott
mult nap a nagykárolyi rendelt­
ség Mátyás Tercsi személyében 
oki a közelmúltban az egyik ház 
nyit; »felejtett ajtaján bemen: 
és 600 pengő értékű ruhaneműi 
szedett össze. A cigányas-zony 
iűLuu un axiduü «X <Ljárááb

— Amikor a nyersolajjal töl­
tött hordó felrobban, a levegőbe 
repül és a traktorkezelő fejére 
esik. Fodor András alsózsolcai 
traktorkezelő az elmúlt nap 
üzemanyagot akart tölteni a 
gépbe, de a hideg miatt az olaj 
sehogysem ment át a szűrőn. 
Ekkor a szerencsétlen ember 
szalmával rakta körül a hordót, 
majd meggyujtotta. abban a Íri­
szemben, hogy a tűztöl cseppfo­
lyós lesz az olaj. Azonban a 
nyersolajjal telt hordó felrob­
bant, 15 méterre felcsapódott a 
levegőbe, majd Fodor fejére 
esett. Fodor azonnal belehalt 
sérüléseibe.

— Szomszédliúború súlyos sérülé­
sekkel. Grünfcld Lajosné 32 éves, 
szatmári lakosnak nézeteltérése tá­
madt az albérlőjével, aki már két 
hónapja adós maradt a szobája bé­
rével, A vitába beleavatkozott ata ud 
varon lakó K. Jánosáé is, aki az al­
bérlő pártjára állott. A kél asszony 
egymást sértegette. A szomszédasz- 
szonyok között közelharcra került a 
sor. A csetepaté végén Grünfcldné 
elvesztette az eszméletét és több sú­
lyosabb természetű sérülést szenve­
dett, A hatósági orvos véleménye 
smerint szemén, arcán kapott nehe­
zen gyógyuló Üléseket és a jobb ol­
dali orrcsontja is betört. A könnyen 
végzetessé válható vcrc'ttedési ügy­
ben a rendőrség a vizsgálatot meg­
indította.

— Gyermekeiről otthonában 
ragyogó felvételeket készít Ber- 
zéki-műterem, l’iac-u. 38. Tele­
fon: 31-35.

— A szülők figyelmébe! Ka­
rácsony előtt minden szülőnek 
nogy gondot okoz, hogy miilyen 
hasznos és értékes ajándékkal 
lepje meg szeretett gyermekeit 
A legszebb karácsonyi ajándék 
mindig az, amely könnyen kö­
zelférkőzik a gyermeki lélek­
hez, szórakoztat és emellett ta­
nít is. Ezeknek a szempontok­
nak figyelembevételével felhív­
juk a debreceni szülők figyel­
mét a Debreczeni Újság—Haj­
dúföld kiadóhivatalában kapha­
tó, Kaplonyi György: „Debre­
ceni Értemberek, Márványnév- 
jegyek“ című hatalmas, sok 
képpel illusztrált könyvére. Me­
sélve, szórakoztatva tanítja meg 
a fiatalságot Debrecen irodalmi, 
történelmi, egyházi múltjára, je­
lenére. A több mint 250 oldalas, 
színes képekkel tarkított, érde­
kes könyv ára csak 8 pengő. Ez 
a legolcsóbb és legpraktiku­
sabb karácsonyi ajándék most

Karácsonyra 
remek ajándékot

KISS
uridivatnál

Alföldi palota.

megindult

tolvaj el­
ei az el-

A hojdúdorogi csendárrég igen 
érdekes árdrágítást üggyel kapcso- 
taébcn fejezte be a nyomozást. A 
ctendőrségnek ugyani« tudomására 
jutott, hogy Páka Györgyné hajdú­
dorogi lakos 12 darab hízott libát 
vásárolt meg a maximális áron 
felül, hogy őzt Debrecec.be hozza 
és ilt még megasobb áron adjon 
túl rajta. A csend ,tjárőr azonnal 
kiment a vasútállomásra és indulás 
előtt átvizsgálta a vasúti kocsikat. 
Az egyik fülkében eg » találták 
Páká Györgynél, aki az utasok 
legnagyobb meg'epetésére azon fá­
radozott, hogy az állomás túlsó 
oldalán kinyitotta az ablakot és 
szorgalmasan dobóira kifelé cső. 
magjait. Az asszony ekkor már ki-

teac hízott libát repített ki aa ab 
»□kon és csak három maradt bent, 
omikoe a csendőrök belépek. Páka 
Györgyné hallgatása során el­
mondja, hogy a libákat Lugosi Mk- 
lósnétál vásárolta nyolc pengős 
kilogramonkénti áron és Debre­
cenben akarta értékesíteni, hogy az 
árából ruhát vegyen magának.

A csend őrség icha Ugatta Lugos» 
Miklósáét is, aki beismerte oz ár­
drágítást és azzal védekezel, hogy 
nagyobb adóssága volt és azt 
akarta a liba árából törleszteni. A 
csendőrség a két asszony ellen ár­
drágító visszaélés miatt indított •»- 
járást és oz esetről jelentést tett a 
debreceni királyi ügyészségen.

oac?BC2k^ * ■_.droror oiqioioioíoiqiq ■ o

— Agyonnyomta a község bi­
kája Kelemen Máté börvelyi la­
kost, aki a nagykárolyi kórház­
ba való szállítása után belehalt 
sérüléseibe. Megindult a vizsgá­
lat annak kiderítésére, hogy az 
ügyben kit terhel a felelősség.

— Leesett a háztetőről — meghalj 
Aranyosmeggyes község határában 
halálos szerencsétlenség történt. Ko­
ródán Tivadar gazdálkodó leesett az 
egyik ház tetajéről és az elszenve­
dett belső zuzódások következtében 
meghalt. A jelentés szerint Koródán 
az Aranyosmeggyeshez tartozó, úgy­
nevezett görbedi házcsoport egyik 
házának a (elejét javította. Valószí­
nűleg az esőtől síkossá vált tető i 
megcsúszott, elvesztette az egyen­
súlyt és a földre zuhant. Olyan sze­
rencsétlenül esett, hogy súlyos bel 
ső sérüléseket szenvedett és meghal; 
Az ügyészség kiadta a temetési en­
gedélyt. A nyomozás tovább folyik

—- Pályázatot hirdetnek egy haj­
dúmegyei aljegyzői állásra. A vitéz 
dr. Ujvárossy Sándor vármegyei al­
jegyző vármegyei másodfőjegyzővé 
tör ént kinevezése által mcgüresc- 
(kdt vármegyei aljegyzői állásra pá­
lyázatot hirdetett Hajdú vármegye 
alispánja. A pályázati feltételeket a 
hivatalos lup legutóbbi száma közli.

— Felpróbálta a télikabátot, 
majd fizetés nélkül meglépett. 
Dolocsa Imre kunszentmiklósi 
flatalemtber a nagy hidegben 
kabát nélkül ténfergett a nyír­
egyházi utcákon, amikor elha­
tározta, hogy kimegy az ócska­
piacra és elemei egy kabátot, 
így is tett. Kiment s felpróbálta 
a télikabátot, pompásan állott 
rajta — s fizetés nélkül 
akart szökni vele. Azonban 
fogták és a nyíregyházi

1

meg 
el­

tör« 
én.yszék az elmúlt nap Doloe-a 
mrét lopás bűntette miatt egy- 
vi börtönre ítélte.

CÉGTULAJDONOSOK :
SESZTINA-NAGYBAKAY JENŐ
ÉS NAGYBÄKAY ANTAL
ALAPÍTVA 1819. ÉVBEN.

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés

Debrecen, Ferenc JózseLút 23 sz.
Ipari, mezőgazdasági és háztartási vasárucikkek nagy 

raktára
Lég- és gázvédelmi cikkek beszerzési helye.

— Nagyszabású karácsonyi 
képkiállitás. Gyönyörű, változa­
tos képkollekcióval rendezte 
meg karácsonyi képkiállítását 
dr. Iklódi Ferenc festőművész a 
Kálvin-tér 3. szám alatt Iklódy 
Ferenc festőművész képei ma 
már közismertek, művészi alko­
tása műértő körükben is őszinte 
elismerésre talált Ehhez a kép­
kiállításhoz csatlakoztok Dan- 
osy, Vidovich festőművészek is. 
akik ugyancsak válogatott ké­
pekkel szerepelnek ezen a kiál­
lításon. Minden kiállított kép 
megragadja a közönség figyel­
mét. Egy pár napja nyílt meg a 
képkiállitás és máris nagyon 
sok látogatója és vásárlója volt 
e három festőművész finoman 
kimunkált képeinek.

— A Debreceni Jótékony Nő­
egylet ma délután öt órakor ár­
vaházában ülést tart.

— Szerelmi bánatában vonat elé ve­
tette magát egy húszéves fiatalember. 
A fehérgyarmati vasútállomás pénz­
tárnoka értesítelite a esendőrségel. 
hogy a szál már—mátészalkai vasút­
vonalon, Fehérgyarmat köreiében, 
egy férfiiholtteslet találtuk a sínek 
mellett. A holttestet a személyvonat 
gázola el. A nyomozás folyamán 
megállapították, hogy a gázolás Pe- 
nyige község halárában történt s a 
holttest Varga Zoltán petiyigei 20 
éves fiatalemberrel, az egvik gazdái 
kodó fiával azőnos, aki szerelmi bá 
natában a vonat elé vetetne magát.

— Egy zsidó munkaszoigála- 
tos, aki vesztegetni akart. Weisz 
Vilmos munkácsi fuvaros — aki 
hosszabb idő óta teljesít kisegí­
tő szolgálatot — nemrégiben az­
zal a vakmerő tervvel állt elő 
parancsnokának, hogy Ira fel­
menti a munkaszolgálat alól, na­
gyobb összegű pénzt ad neki. A 
zsidót az ungvári bíróság 50*» 
pengő pénz büntetésre ítélte.

— l .'I»est fából épít szükséglaká­
sokat. Újpest város képviselőtestü­
lete elhatározta, hogy épílőanyag 
hiányra való tekintettel a lakásín­
ség enyhítésére fából építtet szűk 
séglakásokat. Egy-egy négylakásos 
faház építési költsége körülbelül 71» 
ezer pengő.

— Halála előtt jól bepálinká­
zott Megdöbbentő haláleset tör­
tént a közeli Derecske község­
ben. Két nappal ezelőtt Haran­
gi Géza (Ki éves napszámos bút 
akart felejteni és alaposan be­
pálinkázott Az idős ember le­
gyengült szervezete azonban 
nem bírta az erősebb italozást, 
összeesett és mielőtt még valaki 
segíthetett volna rajta, meghalt. 
Az orvos véleménye szerint az 
idős ember halálát szívbénulás 
okozta. A csendőrség a halál­
esettel kapcsolatban megindí­
totta a nyomozást és megállapi* 
tóttá, hogy bűncselekmény nem 
forog fenn. A debreceni királyi 
ügyészség megadta a temetési

s

— A Katolikus Nőegylet ta­
lálkozója. Mint már tegnapi 
számunkban megírtuk, a hely­
beli katolikus nöegyletek nagy­
szabású találkozóra és ünnep­
ségre készülnek folyó hő 18-án 
délután 5 órakor a Svetits-inté- 
zet tornatermiében. A rendező­
ség ezúton is meghívja az Úri­
nők Mária kongregációja, a Szo­
ciális Misszió Társulat, a Szent 
Erzsébet Egyesület és a Svetií
Szövetség tagjait. A rendezésé!. 
kéri, hogy mindazok, akik ezen 
a bensőséges ünnepségen részt 
akarnak venni, megjelenésüket 
telefonon vagy személyesen je­
lentsék be az egyházközségi iro­
dában, hogy idejében történhes­
sen gondoskodás a vendégek el­
látására.

— Miskolcon Ingyen cipőt osztot­
tak ki szegény iskolás gyermekek 
között. Miskolc város közigazgatási 
bizottsági ülésén Ringbauer Károly 
tanügyi főtanácsos besnámolt arról 
az akcióról, amelynek köveikezmé- 
nyekép Lehetővé vált ingyen cipőt ki 
osztani szegény iskolás gyermekek 
között, elsősorban elemi iskolába 
járó gyermekek között Az akciót a 
város közjótékonysági ügyosztálya 
kezdeményezte és a szé'osztásra ke­
rülő cipökl>ől elsősorban frontszol- 
gúlatof teljesítő, vagy sokgyermekes 
családok gyermekei kapnak.

— Letartóztatták az apát, akit 
gyermeke halálrakínzásával vá­
dolnák. Az antalóci csendőrség 
letartóztatta Csubelka György 
29 éves földmívest, aki állítólag 
az elmúlt uap halálraverte 9 
éves lányát Az ügyben vizsgá­
lat indult

— Szombaton Urfja a Háziasszony 
képző Iskola évnyitó ünnepélyét. A 
debreceni m. kir. Háziasszonyképző 
Iskola december 18-án délelőtt 9 
órakor tartja Kürtös-utca 3. szám 
alatt évnyitó ünnepélyét. A Házi­
asszonyképző Iskola a MANSZ re­
víziós lánykörének kezdeményezé­
sére indijlt meg. Az iskola megnyi­
tása iránt igen nagy az érdeklődés. 
Hír szerint e megnyíláson a földmű­
velésügyi minisztérium kiküldötte is 
részt vesz és beszédet mond.

— Az Országos Magyar Saj- 
tókamara tíz példányt vásárolt 
munkatársunk könyvéből könyv 
tóra részére. A De breeze ni Új­
ság— Hajdúföld munkatársa ;
Kaplonyi György tollából érde­
kes könyv jelent meg — mint 
ismeretes — „Debreceni ércem- 
berek, márványnévjegyek" cím­
mel. Az Országos Magyar Saj­
tókamara könyvtóra részére tíz 

az újszerű 
vezetősége 

fejezte

példányt vásárolt 
műből.' A Kamara 
nagy elismerését 
fiatal újságíró munkájáról.

Tánciskola

ki a

— B. Múriássy Magda tánc­
intézetében f- hó 18-án diák­
tanfolyam kezdődik. Péterfia 

Hű.
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1911 december 17. Péntek.

Gyászrovat

özv. Sóvágó Józsefné

Hű:szas szenvedés után életé­
nek 70-ik évében meghalt özv. 
Sóvágó Józsefné szül. Ktíke- 
nvessy Eszter úrnő. Temetése 
ázoiubaton délután fél 4. órakor 
lesz a Köztemető díszravatalozó 
terméből a református egyház 
szertartása szerint. Gyászolják: 
„vermeket: Sóvágó Béla városi 
adóhivatali ellenőr feleségével 
Palyó Etelkával, Sővágó Irén 
férjével Moldoványi Jenő Máv. 
főintéző, szertárfőnökkel, Sóvá-

József Máv. intéző ; unokái : 
Sóvágó Évike és Csaba, Moldo- 
vánvi Emil és Jenci; testvére; 
Kökényessy Gábor felségével 
és gyermekeivel; nászai: I alyó 
lánós nejével Sikorszky Mária 

,‘l ^5 rryermekeivel, Moldová- 
nvi .János nejével Balogh Karó­
imnál és gyermekeivel, vala­
mint keresztgyermeke és a ki­
terjedt rokonság. Lakás ; Ban- 
ffy-utca 14- Temet-cét a Ge­
bauer temetkezési vállalat ren­
dezi.

özv. Sóvágóiózseiné
Kökényessy Eszter életé­
nek 70-ik évében elhunyt 
Temetése szombaton féi 
4 órakor lesz a dísz-rava­
talozó (eremből. Gyászol­
ják : gyermekei, menye, 
veje, unokái, testvére, ná­
szai és a rokonság. La­
kás : Bánffy-utca 14. sz. 
A gyászoló család a rész­
vétlátogatások mellőzéséi 
kéri. Temetését Gebauer 

rendezi.
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Kedden, december 21-én lesz a Sallay-Kálmán 
baleít-est az Araty B.kában

A Zenekedvelők Köre a fűté­
si és egyéb háborús nehézségek 
ellenére rendkívüli* hangver­
seny keretében megrendezi az 
idei hangversenyévadban az im­
már hagyományezámba menő 
balett-estjét. Az Operaházban 
nemrégen bemutatott és nagy 
sikert aratott Laurisin-darah- 
ban, a „Debreceni históriádban 
két fiatal csillag tűnt fel: a

Sallay—Kálmán-táncospár.
Ezt a két fiatal tehetséges 

táncművészt sikerűit most a 
Zenekedvelők Köre vezetőcégé­
nek december 21-re megnyerni

A balett-est bérleten kívüli, a 
Kör tagjai azonban bérleti úron 
válthatják ki jegyeiket tagsági 
igazolványuk felmutatása mel­
lett a Berté'c-féle könyvkeres­
kedésben, Piac-u. 4. sz.

KÖZGAZDASÁG
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Özv. Kohutovies Antalné szül. 
Butáry Zsófia 00 éves korában 
elhúnyt. Temetése szombaton 
délután 3 órakor lesz a 2. Á. ra 
vatalozó teremből a róm. kát. 
egyház szertartása szerint. La­
kás : Hajnal-utca 13. Temetését 
a Gebauer temetkezési vállalat 
rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Szere­
tett férjem és drága j-ó édes­
apánknak, dr. Tolnay Elemér 
anyakönyvvezetőnek a temeté­
sén megnyilvánult részvétért, a 
ravatalára küldött koszorúk- és 
virágokért rokonainknak, jois- 
meröeeitiknek, a város ti-'ztv se- 
lokarának ezúton is hálás ko- 
szönetünket fejezzük ki. A gyá­
szoló család. .

Ba-ldi János nyug, pénzinté­
zeti altiszt 87 éves korában^ el­
hunyt. Temetése ma délután 3 
órakor lesz Köztemető Hl. i’ü" 
vatalozAjából. Lakás: Zrínyi­
utca 17. Temetését Bartha válla­
lata végzi.

Bánki Józsefné Varga Lídia 
40 éves korában elhúnyt. Teme­
tése, ma délután 2 órakor lesz 
Köztemető III. ravatalozó ter­
méből. Lakás: Móricz-utca 2b 
Temetését Bartha vállalata vég­
zi.

az iparosság anyagellátási ügyeiben
Az ipartcstület elöljárósága tegnap inig az anyagot nem hozza! A siker 

tartotta december havi ülését. Ga­
lamb Ferenc elnökletével jelen vol­
tak: Szendrcy Sándor és Pataky Jó­
zsef a’.einökök, Boldogh József a szo­
bafestő-, Bólint Sándor, Vangor An­
tal az asztalos-, Csócslts Lajos a 
vendéglős-, Király Imre a lakatos-, 
Komló’Sy Lajos a csizmadia-, Nagy 

■ Táno3 az ács-, Orovszky János a fény 
képész-, Nagy Ferenc a borbély- és 
fodrász-, Szodray Ferenc a kőműves 
mesterek-, Fitori Ambrus a cipész-, 
Zombor Károly a nőlszabó-, Nagy 
József a kis kőművesek-, Szabó Kál­
mán a nyomdász-, vitéz Poroszlay 
János a kőfaragószakosztúlyok elnö­
kei Krisch Károly az Iparos Kör el­
nöke és mások.

Galamb Ferenc elnök üdvözölte a 
megjelent tagokat. Majd ezután a 
szokásos jelentéseket tették meg 
múlt havi ügymenetről.

Az iportestü’et novemberi ügyfor­
galma a következő volt: beérkezett 
530 ttgydarab, beszerz&iött 67, fel- 

j szabadult 62 tanonc, töröltek 23 ta- 
noncot. Egy időelőtti indokolt ta- 
noncfelszabadítási kérelmet az elöl­
járónál bejelentett, ipart váltottak 
8-an, iparukat beszüntették

A pénztári 
így alakult; 
dás 15.791.97

most már nem is maradt el.
Bálint Sándor elnök, Vangor Antal 

alelr.ök közreműködésével az aszta­
losoknak a már megvásárolt öt vag­
gon fára, az ácsmestereknek ped g 
Jzendrey Sándor alelnökkel együtt 
36 vaggon fára sikerült szállítási en­
gedélyt kieszközölniük. Az elmaradt 
három hónapi enyv és kence-kontln- 
genst kiutalták. A kence-ellátás janu 
ár 1-től kezdve új rendszer szerint 
történik. Nem kell igénylést beadni, 
hanem a megbízott Sch’am Kristáf 
nagykereskedő minden hónapban le­
szállít 600 kiló koncét. Közbenjárt, 
hogy a szállítást a vasútnál előse­
gítsék.

a

13-an. 
forgalom novemberben 

bevétel 17.182.59, kia- 
pengő.

ÜDVÖZÖLTE A HA-DEBRECEN 
TARSZÉLI IPAROSSÁGNAK.

Galamb Ferenc ipartestületi elnöl 
beszámolt máramarosszigeti és buda­
pesti útjairól, amelyekről a Debrece 
ni TTj'á.g—Hajduföld már megemléke 
zett. Máramarosszigeten részt vet' 
a december 7 és 8-án tartott kamara 
napokon s örömmel látta, hogy az ot 
tani helyi hatóságok melegen támo­
gatják a- iparosságot.

Ez alkalommal felszólalt ő is, tol­
mácsolta a debreceni iparosság üd 
vözlctét, hog yerősítsék a hitet a ha- 
társzé’cn lévő magyar iparosságban. 
Lássák, hogy nem állnak egyedit’, 
hanem velük vagyunk mindannyian. 
A debreceni ipartestület is készség­
gel lesz segítségükre, amiben csak 
teheti.

NÉGYEZERÖTSZÁZ ear csiz­
mát KÉSZÍTENEK A DEBRECENI* 
CTTZMADIÁK A DEBRECENI ÉS 
TIAJDUMEGYEI munkásságnak

BORNEMISSZA GÉZA EPARÜGYI 
MINISZTER KÖZBENJÁRT DEB­
RECEN TÜZELŐ ANY AGELLATÄ- 

. SÁÉRT.

Az Országon MunkabénnegáUapítő 
bizottság ülésén alkalma volt talál­
kozni Bornemissza Géza iparügyimí- 
niszterrel, akit megkért, hogy lépjen 
közbe Debrecen nyomasztó tűzifahi­
ányának enyhítése végett. Bornem­
issza Géza azzal a szeretettel, ame­
lyet Debrecen iránt mindig érez, rög­
tön felhívta Bárányos Károly földmí- 
relésilgyi államtitkárt, akinek intéz- 
tedése folytán három vaggon tűzifa 
tár be Le futott. Ugyancsak szemí- 
yesen lépett közbe Bornemissza Gé- 
■a miniszter az elmaradt szenek pót- 
áza véget. Megállapították már, 
-.ogy a kereskedők nem kaptak meg 
, Debrecenbe diszponált szenet. Négy 
•en vagyon kiutalt porosz szén sem 
ikezett még meg. De mese már ja­
niul fog a helyzet.

ELKÉSZÜLT MAR AZ IPAROS 
TYUGDIJROL SZÓLÓ TÖRVÉNY- 

JAVASLAT.

Tollat veszek, írok neked, 
hirdetésben üzenek.
Olvassad a HAJDÜFÖLD-et, 
Add fel hirdetésedet.
— A Coetus Theologorum 

Ülése. Ma, pénteken délután 5 
órakor a Ooetus Theologorum 
munkaközösség az egyház ta- 
nácsterniében (Kálvin-tér 17.? 
nyilvános felolvasó ülést és köz­
gyűlést tart. A felolvasó ülés 
előadója dr Csikesz Tibor nagy­
váradi vallástanár. Előadásának 
tárgya: „A figyelem lélektana 
és az Igehirdetés“. Minden ko­
moly érdeklődőt szívesen- lát- 
nak .

Különösen eredményes volt a buda­
pesti út. Mint már ismeretes, slke- 
ült a debreceni csizmadiák részére 

a kért felsőbőr-anyagot elhozni. Itaer 
formán 4500 pár csizma elkészítésé­
vel munkához jutnak a debrecen* 
csizmadiaiparosok s a főispánná’ 
való megbeszélés folytán biztosítva 
van, hogy ért a lábbelimennyiséget 
kizárólag bedreceni és hajdumegye* 
munkások kaphassák meg. Evégbő' 
kü’ön utalványokat fognak kibo-’á- 
tani. E'lsmoréssel szél Szabó Cábo- 
'•sizmadiaszakosztátyl e’nök fa Uz’- 
•ágvi Mérten jegyző fár-drzá-airó’ 
••k*k már 13-?n-szor jártak ebben f' 
-gvben Budapesten s ő mtvta Is rá 
hatodszor végigtaposta ezért a m’- 
at-sztérinmot. Ki is jelentette, itO(C 
most már nem megy *Adlg lias*.

Pataky József alelnök köszönetét 
mond Galamb Ferenc elnöknek és 
mindazoknak, akik az anyagbeszer- 
vési ügyben eljártak. Kérte Galamb 
Ferenc elnököt, hogy az i.paroimyug- 
"íi ügyét ajánlja Bornemissza Géza 
miniszter figyelmébe.

Galamb Ferenc nyomban kijelenti, 
hogy az iparosnyupdíj kérdése már 
"•lő van készítve. A törvényjavaslat 
s megvan s a miniszter csak az al­

kalmat várja, hogy azt beterjeszt­
hesse. Debrecenben még az ipartes- 
‘tllct 1927-ben megtartott kösjyúlő- 
-én hangoztatta legelőször, hogy az 
narosnyugdí| megoldása csak állami 
"eladat lehet « következetesen ki is 
•ártott e mellett az e'v mellett, mart 
-sok is állami intézménnyel látta bfz- 
osítva az iparosság aggkori ellátását 

Bobrecontő* indult ki az a mozryilom 
s, hogy ktl’ön alap felállítá’áva! 
-'onloskodjannk azokról ae öreg ípa- 
■•oeoteröl is, akik e'őrebaladött ko- 
-nknftl fogva a rendes nytizdffioeo- 
■’1’tsá.got már me? nem S’erezhct’k. 
"tgv tudja, hogy ezt is flgye'cmhe 
rotték az Ipa-c’O’-ngdíj-törvényja- 
’■aslnt me^alkotá-ánál.
\ F0RC."T”TéT*6 ÉS ILLETÉKE- 
ZftSI SÉRELMEK ORVOST,ÁSA 
Galamb Ferenc elnök je’entíst tett 

mást arról is. hogy > pénzügymlnlsz-

tóriumban Szilágyi József hentes­
szakosztályi elnökkel eljártak a for­
galmiadé és Hlotékezési sérelmek or­
voslása végett. A legnagyobb jóin­
dulatra találtak. Egyébként dr- Vájt- i 
hó Lajos pénzügylgazgató és dr 
Csire Ferenc adóhivatali főnök U 
nagy megértéssel kezelik a kérdést. , 
E’.vl jelentőségű vonatkozásokban az 
ipartestület felterjesztést intéz a ; 
pénzügyimnlsztérlumhoz, amely meg­
hozza a döntést, s így tisztázódik a 
helyzet.
A C1MFEST0SZAK0SZTALY KEN­

ŐÉT ÉS LEMEZT KÉR. < 
Szathtnáry András a címfestőszak- 

cztAly nehéz helyzetét ismerteti. 
Féléve nem kaptak ők sem már kon­
cét, amikor pedig ök pótanyagokkal 
sem tudnak dolgozni. Vas- és fale­
mezekhez sem t-adnak hozzájutni. 
Az anyaghiány annál égetőbb, mert 
az ócskaságokból is kifogytak. Enyv- 
,0 is nagy szükségük van. Támoga­
tást kér.

Galamb Ferenc elnök kijelenti, 
hogy vas- és bádoglemezt a rendel­
kezések érte’mében ilyen célra nem 
adhatnak. E^yéb dolgokban amennvl- 
-e lehetséges, segítenek a cfmfestő- 
szakosztálycn. Az anyag elosztási 
arányán változtatnak, amenyib-n ezt 
n. ozákmaközi értekezlet is méltányos­
rak ta'l'ja.
\ TISZTVISELŐK KARÁCSONYI 

SEGÉLYE.
Az ipartestületi ttsztvisolőknek 

munkájuk legmelegebb elismerése 
mellett evyhanvú’.ag megszavazták 
a karácsonyi segélyt. j

Galamb Ferenc köszönetét mondott 
-z e’őljáróságnak a tisztvise’ők iránt 
tanúsított megértő magatartásáért.

Lechner Lajos jegyző bejelenette, 
hogy az Iparos Ifjúsági önképzőkör 
3 dlcséretremé’tóan kivette részét a 
karácsonyi gyűjtési akcióból.

Szathmáry András, mint az Iparos 
Ifjúsági önkénzőkör pénztárosa és 
'elken támogatója, örömmel számolt 
be arról, hogy milyen szépen dolgo­
zott az Ifjúság, összehoztak 817 pen­
gő készpénzt és pár darab ruhaneműt 
Eyy iparosleány egymaga 260 pengőt 
gyűjtött, vasárnap délután 4 órakor 
er.dczlk a karácsonyi szeretet-ünne- 

pé*yt az Iparos-Körben, amikor nyolc 
hadiárvát ajándékoznak meg.

Az előjárőság nagy örömmel fo- 
•’adta az inaroalfjűság ezt a lelkes 
buxgőlkodását.
A KARÁCSONYI GYŰJTÉSI AK­

CIÓ EDDIGI EREDMÉNYE.
A főlsnán és az ipartestület együt­

tes karácsonyi szeretet-akciójának 
eddigi eredménye:

egyéni adományok 12.757. 70 
szakosztályok gyűjtése 4.817.

összesen 17.604.7C
Az ipartcstület irodája most dol­

gozza fel a segélyezendők adatait.
Az ipartestületek Országos Köz­

pontja 105 pengőt küldött három ke­
resztény iparos hadiözvegy segélye­
zésére.
OLAII JANOS A HENTESSZAK- 

OSZTALY UJ ELNÖKE.
öry Lajos hentes és mészáros’parát 

beszüntette, miután állatkereskedői 
jogosítványt kapott. Ennek folytán 
lemordot a hentes és mészárosszak­
osztályban viselt ale’nöki tlsztségé- 

’’. p-oo’yet a szakosztály egyhangú­
lag Oláh Jánossal, a szakma egyik 
érdemes kiváló tagjával töltött be. 
Ezt az e’ő’járóság tudomásul vette.

Több kisebb tlc-ret irtóztak még el

ADOMÁNYOK A FŐISPÁN ÉS AZ 
IPARTESTI.FT KARÁCSONYI 

AKCIÓJÁRA
A főspán és n partcstület karácso­

ny szeretetnkeójára az alább úinbb 
adományok érkez'ek az partestQIct- 
hez.

Bartha István útépítési váMalkoró 
300, Horváth Kálmán asztalos, Éle- 
bormann Testvérek nyomdászok. Sz- 
láevi József hentes Tóth G'ibnr férfi 
s’-’bó. Sz'lá.'yi Józ'pf kőrnűv-'S, őzv 
Németh Éniosné, Nngv Sánd-'r csíz 
madia felenként 50 pengő A kováé' 
s-akoszfály 290, n kőmflvesok é' 
ácso-k szn’fosr'ályn 105. n műsz->ré'z 
szakosztály 100, a kályhá'm'-.ifnrek 
csoportja 180 a kénestícf* kőműves 
mesterek szakosztálya 123. 5ssz°seo 
513 pen.-öt fizetlek he gyűjtésből. 
Fddi- befolyt 17.604.70 pengő.

Szikit Ál 6
SZÍNHÁZI MŰSOR:

December 17, péntes : Udvarolni 
felesleges. A bériek

December 18, szombat délután : 
Július vitéz. Filléres helyárak.

December 18, szombat este : Ud­
varolni felesleges. B-bérlef.

December 19, vasárnap délután 
Marira grófnő. Rendes betyárok.

Deceml>er 19, vasárnap este: Ud­
varolni felesleges. BérleíszOnet.

December 2U, hétfő : János vitéz. 
Munkáselóadás.

4176—1913 Vh sz. I’k. 28685—1943. 
ÁRVERÉSI HIRDELUtNY

Alulírott bír. végrehaj ó közhírré 
teszi, hogy a szolnoki kir. járásbí­
róság 1943. sz. P 1217. sz. végzésével 
2652 1‘ 27 fillér töke, ennek 1913. 
évi július hó 31-JÖ1 járó 6.5 százá ék 
kamat és 220 P 17 íiliér költség be­
hajlása végett — illetve lörlesz e.( 
összegek levonása után dr. Kovács 
Béla debreceni ügyvéd állal képvi­
selt Szolnoki Csuhagyár Rt. végié- 
hajtató javára alperesek debreceni 
lakosok végrehajtás: szenvedőt é.- 
len a még lennálló hátralékos tarto­
zásra elrendelt végrehajtás során 
bíróikig lefoglalt és ki nem igényelt 
3155 P becsértékű ingókra az árve­
rés helyszínére : Debrecenben. Mik­
lós u Ica 29. szám alatt 1944. évi ja­
nuár hó 3. napja délelőtt 12 órájára 
feltüzelik, amikor a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett szükség 
esetén becsáron alul is eladatnak az 
1913. Pk 27462. sz. végreh. jkvben 
1—11. t. a., az 1913 P. 28685. sz. vég 
rch. jkvben 1 —13. t. a. lefoglalt bú­
torok pianinó, szőnyeg, függöny, 
képek és egyéb ingók.

Debrecen 1943. évi december hó 
7. napján.

Itóth Ernő kir. bír. végrehajtó.

SPORT
MAGYAR KUPA MÉRKŐZÉSSEL

zabja a üvsc az uszi szezont
A bajnos szezon idegölő küzdelme 

már végétért, de a DVSC jaegsem 
mehet pihenőre, mert vasárnap Sze­
geden a Sregedi AK-kal kell lejál 
szani Magyar Kupa mérkőzését. A 
Szeged a múlt évben esen ki az elsó 
ostályból, de a többi csapatokkal el­
len élben nem válj meg jó játekosai- 
löi és ma csoportjában három tiszta 
ponttal vezet. Ezek szerint a Szeged 
most *s jú formában van és a DVSC- 
nek összo kell szedni magát, ha a 
Magyar Kupában komolyan akar 
szerepelni. Már pedig am.nt tudjuk, 
aaari, mert a Magyar Kupának igen 
**agy jelentősége van. Értesülésünk, 
szerint a DVSC komplett csapatával 
utazik Sx-getlro és Nagy I. — Cso- 
kay, B. Nagy — Orosz, Nagy 11, Zi- 
laliy — Szabó, Tisza, Szilágyi, Mes­
ter, Sidlik összeállításban játsz'K. A 
DVSC-uek a továbbjutáshoz den el­
len is elegendő, de a debreceni va- 
súiasok győzni akarnak, bogy nyu­
godtan mehessenek téli pihenőre

A szegedi mérkőzés után a játé­
kosok tehát pihenőre (érnek és a ve­
zetőség kezdi meg a munkát. Már 
is tárgyalásokat kezdtek három Ko­
moly csatárral. Ebből arra lehet *t'>' 
ve kezlejti, hogy a vezetőség a leg­
gyengébb részen kezdi meg az erőst- 
lést. De több fiatal játékos megszer­
zésén dolgoznak, hogy ezek a fiata­
lok Móré keire alatt nevetve bárm 
kor készenlétben legyenek.

Egyébként úgy halottunk, hogy 
Szegeden a SZVSE, SZAK. Ujp r- t ■ 
DVSC között karácsonykor tornát 
rendeznek. Ez azonban véglegesen 
még nem dőlt el.

JANUÁR 2-ÁN BELGRÁDBAN 
A MAGYAR KATONAVAéOGATOTT 

VISSZAVÁGÓ MÉRKŐZÉST 
JÁTSZIK

A belgrádi katonaválogatott lab­
darugó együltejl egy hónappal mi­
előtt Budapesten a magyar katona- 
válcgatolt 7:2 arányban legyőzte. A 
győztes magyar csapatot most visz- 
sznvágó mérkőzésre hívták mc; 
Belgrádira. A mérkőzés január 2 á l 
kerül sorra Belgrádbnn 
lyán, 
iránt élénk 
ezer nézőt várnak a nemzetköri ta­
lálkozóra. A magyar csapat előké­
szítésével o ú fal is a L-ve ile lab­
darúgás országos vezető égét bízták 
meg. Az indulás előtt két edzést la*

a IKK pá- 
Minf értesültünk, a mérkőz ’ 

az érdeklődés, 25—30
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tanuk a magyar fiúk Belgáidban 
nagy szeretel'el várják a csapatot <S 
ugyanolyan kedves vemléilátásb m 
kívánják részesíteni őket, miit ami­
lyenben a belgrádi német vá1'galotl 
nak volt része Budapesten. \ ma 
gvar csapa’ban kísérőkkel egvült ti­

zenheten utaznak Belgrádba. — A 
Belgrádiról való visszautazást előre­
láthatólag megszakítják Nagybecske 
reken és off a bánsági válogatott láb 
darugó egytriessel veszik fel a küz­
delmet a magvar katoua-lalidaru- 
gók. ILIIK)

Főszerkesztő : Felelő« szerkeszti-
Dr. Nagy Imre Benyovszky ’’ú

Kiadja :
Alflikll Sajtó vállalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István.

Vasárnapra már feladhatja 
apróhirdetésit Kiadóhivatalunkban, 
Piac-utca 56. szm, 

.Megyeháza mellett

Szál ácsi Ráct Imre regénye:

I A KERESZT
, (79)

— Egy ital bort? — állott Dósa most már úgy, mint a 
magyar vendégség parancsolta.

— Áldomást csak akkor, ha megállapodtunk — volt az 
első mosoly a kun arcán.

— Halljam jöveteletek célját — tapsolt erőset Dósa é» 
a belépő szolgának jó hangosan mondta :

— Hideg húst, kenyeret, kupákat, bort hozzál I

APRÓHIRDETÉSEK
Nyomozó Iroda

Jánony magánnvomozó 
bizalmasan nyomoz és 
metfigvel. Virág-utca 21 
Telefon ■ 23-78. 8

Szűrnie bundákat javí­
tok. alakítok, festek. Ve­
szek. eladok. Kőváry 
szúcsmester, püspöki pa 
lota I- 31. v. 968

Gsonthulladékot a legma­
gasabb napi áron vesz-.**. 
Vankovits, Pacsirta u. 17. 
Telefon: 26-94. Hiváua 
érte küldök 936

Divatcikk
Gálivesy tizennvolcéves 
nyomozóirodája vidéken 
ts diszkréten nyomoz 
megfigyel Zöldfa-u. 3 
T. : 28 72. 2H

Láinpaernyűk, hangulat 
lámpák készítője lasná 
Ji Kovács Sándor. Debre­
cen, Ferenc József-úl 46.. 
udvarban. 410

Tungóharmónikáf har­
minckét vagy több kísé­
rőhanggal veszek. Ajánla­
tokat „Príma" jeligére a 
kiadóba. 705

Háztartási 
alkalmazott

Zenegépet veszek rádió­
val. Címet, árajánlatot 
■rnerkeszlőségbe kérek.
Földbir'okos. 707

Fla'nl mindenes bejáró­
nő felvétetik. Damó cuk­
rászda. Színházátjáró

699

Itetlkült, divatövet, tur­
bánt. divatsapkát, nyak­
kendőt, divatkendőt. Pe|- 
riktől, Ferenc József-út 
25. 378

Ékszer, 
arany, ezüst

Betöltendő állás 
nőknek

Bőrkesztyűk. rétik ülök, 
melltartók. cipőszorítók 
linóm kivitelben Kapha­
tók Bőr István kész yűs- 
mesternél, Ferenc József 
út 20 (Városháza) 320

Mielőtt arany, ezüst, bril- 
liáns ékszeréi eladja, mu­
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek. Sas-utca 2. 60

Jelezni akarta ezzel is, hogy immár barátságosan akarja 
folytatni a tárgyalást és máris érdemesnek tartja az áldomást 
előkészíteni.

— Vásár napja lészen nálad, uram, az én uram, Törtei

Gép- és gyorsírónő nagy 
vállalathoz azonnali be­
lépésre fnlvéte'ik. Német 
nyelvtudás előnyben. — 
Kézzel Irt ajánlatok a 
kiadóhivatalba „Perfekt“ 
jeligére. 708

Használt ruha

Eladó finom sötétkék 
Bocskai ruha középter­
metre, női ruhák Szent 
Anna-u. 22. 704

Aranyai, ezüstneműt, ék 
szereket napiáron vesz 
Takács Sándorné, Piac­
utca 56 62

Csere

Dél) Hírlap kézbesítésért 
asszonyokat, vagy férfia­
sa* felveszünk Munkaidő 
déli I órá'ói 3 óráig Je 
lenlkezni Ferenc József 
út 56 szám „Debreczen 
U|ság—Hajdúföld“ kiadó 
hivatalában lehet égés- 
nap. 357

Oktatás

Alánlat

Dr. Naményl Gyuláné, 
Szentendrey Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beíra'kozni állandóan 
lehet. Debreceni tan kér 
kir. főig. eng. száma 
6475/1941-42. Vidékiek­
nek vasútkedvezménv 
Batthyány u. I 495

Mülépef cserélek mézért.
Cím a kiadóban 619

Hétfőre érvényes síriautó
jegyemet vasárnapra el-
cserélném. Tel: 27-58.

711

Rádió

Bihácslféle gyönyörűen 
kiállított debreceni vonal 
korésú levelezőlapok kap 
hatók a Debreczeni Újság 
— Hajdúföld kiadóhivata 
Iában, Ferenc József ú' 
66. 91710»

Korcsma, 
vendéglő

Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakit, épít, 
olcsón garanciával, évii 
zedej gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó­
utca 84, telefon : 32 ót 
'idékieknek suronkívül.

673

Bútor

Slmonffy-utca 1-b. aluli 
Frick Imre műköszöriis 
kések, borotvák és min­
denféle vágó eszközöket 
szakszerűen köszörül

377

Jómenetciü korcsma, fű­
szerüzlet kiadó. Értekez­
ni lehet Hosszúpályi 66. 
szám alatt. 694

Kereslet

Minek ■ fényes kirakat 
uu..„ur Olcsóbban vasa 
tv.hat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac u. 
7t. sz. 1966

Sokat veszít
ha a karácsonyi 
KÖNYVAJÁNDÉK 

megvétele előtt 
nem jön el a

DEBRECZENI UJSÄS 
HflJDUFŰLD 

könyvosztáiyára
Viszont

rengeteget nyer 
ha nálunk vásárol 
ajándékkönj vet,

mert az új árak helyett a 
régi olcsó áron, de még 
békebeli minőségben kap 
értékes és gyönyörű kiál­
lítású műveket.
Tíz könyvből válogathat:

1. Dinther 
vérrontó 
5.— P.

2. Kaplonyi
„Debreceni ércembe­
rek, márványnévje­
gyek.“ Ara: 8.— P.

Szalacsi Rácz Imre : 
„Barnakenyér.“ Ara : 

P.
4. Dr. Liszt Nándor : 

„Fele se tréfa.*« Ara: 
3.20 P.

ö. Dr. Liszt Nándor : 
„Tudjátok-e mi a jog­
rend.“ Ara : 1.50 P. 

Marschalkó Lajos : 
„Aranvkoporsó.“ Ara: 
3.20 P.

7. Farkas Pál: pók.“
Ara : 3.20 P.
Hegyi Zoltán: „Han­
gosfilm a Marson.«« 
Ara : 3.20 P.

9. Hegyi Zoltán: „A lát­
hatatlan város.“ Ara: 
3.20 P.

Dr. Probstner Artur : 
„Szülészet.“ Orvosok, 
orvostanhallgatók ré­
szére. Ara : 10_ P.

Kiadóhivatalunk könyv­
osztálya : PIAC-UTCA 56 
(vármegyeháza mellet" | 
a fenti műveket megren­
delésre vidékre is szállítja

3.

6

8.

10.

Artur : „A 
bün.~ Ara :

György .

Karácsonyra hasrnos 
ajándékot I Porszívót 
gramofont, resót, terrno- 
fort. hőpalackot, vasaló' 
kerékpár, rádióalkatré­
szeket. Soltész, Kálvm-tér 
2.

Ócska vasat, fémet, gépet 
a 1""mngasabb á.-„ ve. 
tzek, Vasknvits, Pacsirta 
utca 17, Telefon: 26 94 

937

Keményfa háló. ebédlö- 
kredenc, antik íróasztal, 
nagy |ükör, nagy asztal 
c'.idó. Komlóssy-út 15.

615

Birtokvétel

Ffnnm úridivat cikket, 
szövetet vásároljon Kiss 
ú. Hivat ü. '-.ol ru­
háit legutolsó divat sze­
rint tökéletes szabással 
készítik cl. Ferenc József 
út 16. Alföldi palota. 319

Használt gramofon lemezt 
veszünk. Szendrő Sándor 
zongora, gramofon és 
hangszeráruraktára Bat' 
hyányi-u. 22. 339

Gazdasági 
eszközök

Nagyob bérházat veszek 
megbízásból. Dr. Bö.- ör­
ményi Béla -vvéd, Fe­
renc József-út 70. 687

Elveszett

Angóra, gyapjú izvefter 
sói, kesztyű díszes kivitel 
ben Közvetlen a készí'ő- 
nél olcsón beszerezhető 
Pethő kézimunkaipar Szí 
Anna-u. 10. Gobelin kü­
lönlegességek, hímzések

Habverő konyhai kis réz 
üstöt egy és félkilogra 
mos súlyokat konyhamér 
leghez, muzsikáló rég 
képet, régi órát, régi ke 
pet, kis ülőkádat. 
Ián figurákat, 
régipohara Kát 
felre 
nos. 
21.

Mezőgazdasági gépeke 
eszKÖzöket, alkatrésze 
kel bármilyet vesz, el­
ad. vagy becserél viléz 
Nagv János, Hatvan-utca 
II Telefon: 26 19. 1871

porcé- 
nippeke 

megvé 
keres háttulajdo 
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661

Eladó ingóság

Elveszett hétfőn este a 
Hangya palotától a Nagv 
állomásig egy feke'e kis 
muff. Szíves megtaláló 
adja be a kiadóhivatalba.
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Gyermekkorcsolyák, két 
clerniilapos gvcimekasz- 
tal, székekkel. Dohányt' I 
Nvomtató-u. 3. 69S .

Nyumulult a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap 
kiadóvállalat Rt. műinté 
setének körforgógépén

Igazgató : 
wweave«l tUMs.

törzsíö kérné, engedd meg, hogy népe megjelenjen a vásá­
ron I... — adta fel a nehéz kérdést a kun úgy, hogy ö maga 
is beleverejtékezett.

— Hm, — harapta el az első szavakat Dósa, mert min­
denre gondolt, de azt nem hitte volna, hogy a kunoknak a 
legutóbbi gazsága után volna kedve és bátorsága eljönni 
a debreceni vásárra.

Járt-keit, megfogta rövid, barna szakállas állát, miközben 
a szolgák tálat hoztak hússal, majd kosarat kenyérrel és ezüst- 
kancsóban bort. Kupákat raktak az asztalra, aztán hangtala­
nul eltűntek a szönyegajtón.

— Hm — állott meg Dósa és jól a szemébe nézett az idő­
sebb követnek.

— Nekünk semmi bajunk nem volt veletek, uram — 
nézett nyíltan a kun —, az, ami történt, jól tudjuk, kunok 
mivé volt, de nem a mi szállásunk népéből kerültek ki a 
rongy legények.

— Tehát ti is megvetitek az ilyen támadást ? -- csillant 
meg a Dósa szeme.

— Mi bármikor készen vagyunk arra, hogy hadbaszáll- 
junk, de azt nem vállaljuk, hogy békés szomszédok szállását 
felverjük !...

— Miféle népség volt akkor Debrecen felverője?
— A most bejövő kunok előőrse volt 1 — zúgott tompán 

kun szava.
— ^gy» akikkel csak akkor tárgyalt a király, de ok már 

végigpusztították a magyar földeket !,...
— Uram, mi is széjjelvertünk egy csapatot, mert rajlunk- 

ütöttek olyan gazul, hogy embert se hagytunk belőlük 1 "
— Most hogyan magyarázzam meg mindezt én az itteni 

népnek, hogy nem ti voltatok a támadók, égetők, rablók I...
— Könnyen, uram, hiszen azok vagy itt pusztultak el 

városod falai alatt. Ma kint nyugszanak a folyóparti domb 
alatt, vagy a nádasok, erek, berkek fogadták be haldokló 
testüket.

Egyszerűen, természetesen, de a legjobb tájékozottsággal 
mondta a kun mindezt. Dósa érezte, hogy a kunnak igaza 
van, de még nem tudott dönteni, azért időt akart nyerni és a 
húsostálat az immár követekből vendéggé előlépett kunok felé 
tolta :

— Vegyétek, Isten áldásából tiszteljétek meg házam.
Szabadkozás nélkül vettek a kínált húsból, törtek a ke­

nyérből és Dósa maga is evett a vendégekkel. Jól tudták, hogy 
visszautasítani az ilyen szíves kinálást nem lehet, de a ház 
ura is érezte,, hogy akikkel együtt eszik, azoknak kívánságát 
nem tagadhatja meg. Töltött az ezüst serlegekbe, kupákba és 
felemelte a sajátját a kunok felé :

— Áldást, békességet !...
—- Áldást — löttyintett ki egy igen keveset mindkét kun 

a kupákból és fenékig felhajtották az erős italt.
Mit akartok a vásáron ? — kérdezte most már Dósa úr 

úgy, mintha az egyezség megtörtént volna.
~ Eladni bőreinket, szerszámainkat, lovainkat, vásárolni 

tőletek azt, ami nekünk nincsen ...
— Mit fizettek váltságul ?
— Húsz tinót ajánlott fel urunk, Törte! úr.

Húsz tinót 1 — gondolkozott el Dósa úr és így az 
egyezséget már sokkal, de sokkal inkább elfogadhatónak tar-

Húszat uram, mivel mi a pénzzel nem bánunk, azt ad­
juk, ami van.

— Húsz tinót, egy hátasparipát, öt cserzett ökörbőrt, az­
tán Boldogasszony-nap után egy hétig itt járhattok-kelhettek 
a város területén.

A két kunnak megcsillant a szeme és az idősebb mohón 
lapott a Dósa felajánlott keze után. Megrázta és úgy mondta :

Megadjuk, uram, csupán azt szeretném tudni, hogy a 
nagy napon, az ünnepen miért nem jelenhetünk meg?...

— A pap uraknak első nap ki kell hirdetni a szentegyház- 
)an, hogy a kunok becsületesen bánják azt, ami történt, 
semmi rossz szándék nem vezeti őket. F*cl kell világosítanunk 
a megszenvedett és felégetett embereimet, ezt csak a pap urak 
tudiák elvégezni...

a

(Folyt kövj


